

# MTI.

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, VIII. Erődy Sándor-utca 1-2., Telefon: 229-230, 199-200  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 augusztus 14

6 óra -- perc

Az ötéves terv biztosítja a falu kulturális felemelkedését is

8 Vid Be/HM/Hné FT K

Tízennyolc új kulturotthon, 13 kes-  
konyfilmvetítő mozi létesül, korszerű  
új otthont kap a megyei könyvtár  
Borsod megyében

Borsod megye kulturális fejlődését jelenleg 92  
falusi és 26 üzemi kulturotthon segíti elő. Számuk még az idén újabb  
18-al gyarapodik. A kulturális munkának nagy lendületet adott a Szikszón,  
Satoraljaujhelyen és Ozdon nemrég megnyitott járási kulturotthon.  
Az elmúlt negyedévben 20 mezőgazdasági, 18 irodalmi, 67 művészeti,  
egy képzőművészeti és három gazdaszöny-kör kezdte meg működését a  
megyében.

1952-re Borsodban 15 állandó jellegű keskonyfilmve-  
títőmozi megnyitását vették tervbe. Ebből 11 már működik. Az ere-  
deti előirányzat szerint még hiányzó négy mozi helyett az év vé-  
gére 13-at helyezni terveztek.

Erőteljesen fejlődött a könyvtári élet is a megyében:  
a tavaly június 175-el szemben 263 népkönyvtár működik. Az állan-  
dó olvasók és a kiköleszöszött könyvek száma 100 százalékkal emelke-  
dett.

A megyei könyvtár az alkotmány Ünnepekor miskolc egyik  
lecszebb épületében, a műemléknek nyilvánított volt parkamara épü-  
letében, új otthont kap. A könyvtár 16 helyiségből áll majd és  
100.000 kötet elhelyezésére lesz alkalmas. 16 x 7 méteres, korsze-  
rűen berendezett, könyvelés olvasóteremben egyszerre  
80 látogató olvashat. 10.000 kötetes műszaki és ifjúsági részlege  
is lesz a könyvtárnak, amelyet külön kiköleszöszővel és olvasóteremmel  
láttnak el.

Négy új kulturotthont avatnak  
Győr-Sopron megyében

A múltban Győr-Sopron megye falvaiban is ismeretlen  
volt a kulturális intézmény. Ma 119 kulturotthon van a megyében,  
ebből 98 községi, 21 üzemi. Számuk az alkotmány Ünnepekor a hegykői,  
ujfennfői, zsirai és a soproni Sotex-gyári kulturotthon megnyitása-  
val negyvel emelkedik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 augusztus 14

6 óra 05 perc

/Az ötéves terv biztosítja...folyt/ ö Vid Bo/HM/Hnd FT K

Járási könyvtár, mozi, kulturotthonok  
nyílnak Hajdu-Bihar megyében

Hajdu-Bihar megyében is számos helység gazdagodik az idén kulturotthonnal. Jelenleg Körösszakál-on, Nyirácsádon, Vámospáresen, Almosdon, Váncsodon, Pocsajon építkezések folynak. Augusztus 20-án a társadalmi munkában épülő váncsodi és pocsaji kulturotthont adják át rendeltetésének. Közival ellátott kulturotthont kap még ebben az évben Szentpéterszeg, Gáborján és Henci - da.

Ötéves tervünk harmadik évében az onati, berettyó-ujfalusi és dobai-pusztai állami gazdaság, Nagygyöcs és Tiszagyulaháza mozit, Biharkeresztes pedig kiskörzeti mozit kapott. Debrecenben híradó-mozi nyílt meg. Augusztus 20-án Tiszacsegén megkezdte működését a keskenyfilmvetítésről normálfilm vetítésére átalakított mozi. Az idén még Nagykerekén és Nyirábrányban nyílik meg új mozi.

Az ebben az évben létesített hat új népkönyvtárral 152-re emelkedett a népkönyvtárak száma, Debrecenben pedig megkezdtek a megyei könyvtár szervezését.

Megyei könyvtár létesül Tatabányán az  
Alkotmány ünnepe alkalmából

Ebben az évben tíz új kulturotthon létesült eddig Komárom megyében. Dorogon a napokban fejeződött be a "József Attila" egyemeletes kulturotthon építése, amelyhez sportterem, könyvtár, moziápház, szakköri és felolvasó szoba is tartozik. Az Alkotmány ünnepe tiszteletére Keszthely és Mecsfa kap új kulturotthont, az obszonybányai kulturotthont bővítették, a komáromi járási kulturotthont pedig új berendezéssel látták el.

A felszabadulás előtt egyetlen népkönyvtár sem volt Komárom megyében. Ma már 60.000 kötet könyvvel, 104 falusi-bányai, három városi és 400 üzemi könyvtár várja az érdeklődőket. A tatabányai járási kulturotthon 1300 kötetes könyvtára júliusban 1246 könyvet kölcsönzött ki. Augusztus 20-án Tatabányán megyei könyvtár létesül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. augusztus 14. 6 óra 10 perc

Az  
A Rákosi Művek Öntődegyárának dolgozói augusztus 20.-i versenyben 30 százalékkal csökkentették a selejtet és 120 tonna öntvényt adtak terven felül iparunknak

i Vm/He/PE BS Ni 3+3

A Rákosi Mátyás Művek Öntődegyárának dolgozói vállalták, hogy augusztus végéig 165 tonna terven felüli öntvényt adnak az iparnak, ugyanakkor selejtjüket 30 százalékkal csökkentik.

A vas-, acél- és temper-öntőde dolgozói egy emberként harcolnak felajánlásuk teljesítéséért. Eddigi versenyüket siker koronázta. Juliusban, valamint augusztus első dekádjában terven felül 120 tonna öntvénnel gazdagították népgazdaságunkat. A selejt csökkentésében is szép eredményeket értek el. A gyártástervezők minden reggel megbeszélik az esetleges előző napi selejt okát az üzem műszaki vezetőivel és rögtön intézkednek a hiba kijavítása érdekében. Ez a módszer nagyban hozzásegítette az Öntődegyár dolgozóit, hogy az augusztus 20.-ra vállalt 30 százalékos selejtcsökkenést már augusztus 14.-re teljesítették.

Az öntők és műszakiak lendületes munkája következtében a Rákosi Művek üzemegységei között folyó versenyben az augusztusi első dekádban az Öntődegyár került a második helyre. /MTI/

- - - - -

Már a negyedik magyar gyártmányu furópajzsot készíti

i SB/Va/PE BS Ni 4

a M.VAG hidműhelyének kollektívája. Kettőt már leszállítottak a Földalatti Gyorsvasut Sztálin-téri és Kossuth-téri munkahelyére. Az Alkotmány-ünnepi verseny során a napokban készítették el a harmadik furópajzsot. A hidműhely dolgozói most elhatározták, hogy tíz napon belül befejezik a negyedik furópajzs gyártását és november 15.-ig még két pajzsot készítenek. Így/ideán összesen hat furópajzs gyártásával járulnak hozzá a Földalatti Gyorsvasut mielőbbi elkészítéséhez. /MTI/

- - - - -

az

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. augusztus 14. 6 óra 15 perc

800 holdon végezték el a kukorica pótbeperzását a Pest-megyei Tröszt állami gazdaságiban

i PT/TT/Ká /Ma K 4

A múlt évi 200 hold helyett az idén ezer holdon végzik el a kukorica pótbeperzását a Pest-megyei állami gazdaságokban. Az ezer holdból 800 holdon már pótbeperzást végeztek, a még hátralévő 200 holdon a virágzás folyamatának megfelelően a pótbeperzást most végzik.

A pótbeperzés töltéses módszerrel történik. Legnagyobb területen, közel 400 holdon a ceglédcifrakerti állami gazdaság végzi a kukorica pótbeperzását. Ebből a munkából a gazdaság dolgozóinak gyermekei is kivették a részüket, akik a szünidő alatt segítenek a növényápolási munkákban.

A jól és idejében elvégzett pótbeperzés eredményeképpen holdanként egy sertés meghízulásához elegendő kukorica többtermés érhető el./MTI/

---

Jó ütemben halad előre a Dózsa György-ut betonozása - Augusztus 20-tól ismét teljes utvonalon járnak a 70-es, 71-es trolibuszok

i Te/Fd/Ma Tom K 4

A Betonutépítő Vállalat dolgozói teljes munkaversenyben készítik az új felvonulási területnek a Dózsa György-utnak a Sztálin-szobor környékére eső részén a betonozást. A Dózsa György-uton 24 ezer négyzetméternyi területet kell betonozniok, az Ájtósi Dürer-sornál körülbelül 18 ezer négyzetmétert. A Dózsa György-uton eddig már 20 ezer négyzetméter területen elkészült a betonozás és már hozzá kezdtek az Ájtósi Dürer-sor beton utjának építéséhez.

A dolgozók augusztus 20. tiszteletére felajánlották, hogy a Dózsa György-ut betonozási munkáit jóval a határidő előtt szeptember első napjaira teljes egészében befejezik. Így a 70-es, 71-es trolibuszok már augusztus 20-tól - tíz nappal a határidő előtt - ismét teljes utvonalon, Zuglói közlekedhetnek. Jelenleg a trolibuszok ugyanis csak a Dózsa György-utig közlekednek, innen a Szabadság utig T jelzésű külön autóbuszjáratokkal jutnak el a végállomásig az utasok./MTI/ K

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

5. kiadás 1952 augusztus 14. 6 óra 20 perc

Szeptember 15-ig elkészül az első magyar gyártmányú vasútbiztosító berendezés

Ho/Fd/tot DS K 4+5

Telefongyárban készítik az első hazai gyártmányú vasútbiztosító berendezést. Ezeket a berendezéseket eddig külföldről drága árutáért vásárolták.

A biztosítókészüléknek egyik legfontosabb része a vágány-jelfogó lesz. Azokon a vasutvonalakon, ahol ezeket a berendezéseket szembe állítják majd, a vasuti síneket bizonyos távolságokban szigetelőanyagokkal választják el egymástól. A szigetelt szakaszokat pedig szalokkal és zselékkel az űrházakban elhelyezett vágány-jelfogó készülékkel. Így a pályán haladó vonatok helyett a jelfogókészülék azonnal felfigyelmezteti a következő vonatot, hogy álljon meg, lassítson, vagy pedig szabadon folytathassa útját. Ezzel nagymértékben biztosítják a gyors és zavartalan közlekedést.

Az első hazai gyártmányú vágány-jelfogó készülék alkatrészeinek gyártását már megkezdték a Telefongyár dolgozói. Az első készüléket szeptember 15-én adják át rendeltetésének. /MTI/

Szegeden új épületet kapott a Tudományegyetem természettudományi kara

Sr/ho/tot FT K 4

Szegeden a Tudományegyetem természettudományi kara 19.000 négyköbméteres, 25 méter magas, négyemeletes új épületet kapott.

Tantermét lépcsőzetesen képezték ki és 260 személy befogadására alkalmas. Minden hallgató számára külön-külön laboratóriumi dolgozó-helyet építettek: a diákok itt "saját" fiókkal, szekrényvel rendelkeznek. A laboratóriumokat víz- és gázhálózattal, süritett levegő, valamint oxigént szolgáltató készülékekkel is felszerelték. /MTI/

vettek át - -

XIII. kerületben 15 házat szocialista megőrzésre

Im/He/tot FT K

Magyarországon a XV-ös háztömb lakói lakógyűléseken megbeszéltek, az alkotmány ünnepének tiszteletére vállalják, hogy augusztus 20-ára 15 házat szocialista megőrzésre átvesznek. A tömbmegbízott házmegegyeztetéssel együtt megszervezte a munkát és a lakókkal közösen kijelölték a házakat. Vállalásukat már teljesítették: a Váci-uton 8, a Keresz Géza utcában 7 házat szocialista megőrzésre vettek át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. augusztus 14. 6 óra 25 perc

A lábadozó gyermekek részére otthont létesít a kispesti tanács  
i Kj/HE/He FT K 4 + 5

A XIX. kerületi tanács állandó bizottságai szoros kapcsolatot építettek ki a tanács és a dolgozók között. Példá erre a speciálpolitikai állandóbizottság, mely hat albizottsággal és 127 társadalmi aktívával dolgozik.

A gyám és gyermekvédelmi albizottság tagjai az elmúlt hónapokban felhívták az állandóbizottság figyelmét arra, hogy a kerületben élő 12.000 gyermek közül mindig vannak olyanok, akik betegek voltak, felgyógyulásuk után kórházi kezelésre már nincs szükségük, viszont a bölcsődékbe és napköziotthonokba még nem járhatnak. A lábadozás ideje alatt az édesanya, hogy gyermekére ügyelhessen, kénytelen otthonmaradni s így napokra kiesik a termelésből. Mivel a kerületnek gyermekkórháza nincs, dolgozó nők munkáját nehezen megkönnyítené egy otthon felállítása a lábadozó gyermekek részére.

Az állandóbizottság az albizottság és a dolgozók javaslatát továbbította a végrehajtóbizottsághoz, mely úgy határozott hogy 30 férőhelyes gyermekotthont létesít a lábadozók részére a Nagy Sándor-utcában.

Az elmúlt év szeptemberében a csökkent munkaképességű elhelyezésére külön albizottság alakult. Jó munkájuk nyomán számos csökkentmunkaképességű dolgozó helyezkedett el az üzemekben vállalatoknál könnyű fizikai munkára. A tanács végrehajtóbizottsága pedig a Klapka-utcában külön foglalkoztatót létesített részükre. /MTI/

K - - -

MTI BELFÖLDI HÍRTEK

B 7. kiadás 1952. augusztus 14. 6 óra 30 perc.

Szerdán kezdték el a "Feledhetetlen 1919" című szovjet filmalkotás szinkronizálását

i Ha/Ma/He FT K 4 +5 - 1

A Magyar Szinkrongyárban szerdán kezdték el a "Feledhetetlen 1919" című, a Kerlevy-Vary-i filmfesztiválon "Nagydíjst" nyert szovjet filmalkotás magyar hangfelvételeit.

A "Feledhetetlen 1919" a Szovjetunió történetének azokat a dicső napjait eleveníti meg, amikor az első világháború után a győztes fegyverszünet, az országot körülvevő külső és belső ellenség meg akarta fojtani. A film bemutatja a Leningrád melletti Krasznoj-Gerka-beli fehérgárdisták lázadását és az erődért folytatott harcot. Bemutatja, hogy Lenin és Sztálin volt az, aki itt is győzelemre vezette a petrográdi proletáriátust és megsemmisítette az ellenség hű ábrándjait.

A film alapja Visnyevszkij neves szovjet drámaíró azonos című darabja - amelyet az elmúlt évadban a Nemzeti Színház mutatott be nagy sikerral. A film rendezője Csiaureli Sztálin-díjas rendező, a "Berlin eleste", a "Nagy tüzfény" című és több más nálunk is jól ismert, nagysikerű szovjet film rendezője. Lenint, a Minszk-i drámai színház színésze, Melcsencv alakítja, akinek ez az első filmszerepe, azonban Lenint már többször alakította szovjet színpadokon. Sztálint Gelcveni személyesíti meg, akit Sztálin szerepében többször látott a magyar közönség. Így például a "Nagy tüzfény", az "Eskü", a "Berlin eleste", a "Megvédjük Cárícint" című filmekben.

A "Feledhetetlen 1919" magyar szövegét Szántó Armand és Szalóki József írta. A szinkron felvételek művészeti vezetője Major Tamás, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, rendezője Vas János. A szereplők magyar tolmácsolói a többi között Bessenyei Ferenc, Darvas Iván, Lukács Margit, Mányai Lajos, Rajczi Lajos, Somló István, Szabó Sándor.

A hangfelvételek új módszerként egy-egy nagyobb jelenetnél bevezették a stúdió próbákat, azért, hogy a szinkronizálás minél jobb legyen, hűen tükrözze a cselekmény minden részletét, eszmei tartalmát, a színészi játékot.

A film előreláthatólag november 7-én kerül közönség elé.

/MTI/

MTI BÉLFÖLDI HÍRTEK

B 7. kiadás 1952. augusztus 14. 6 óra 30 perc.

Szerdán kezdték el a "Feledhetetlen 1919" című szovjet filmalkotás szinkronizálását

i Ha/Ma/He FT K 4 +5 - 1

A Magyar Szinkrongyárban szerdán kezdték el a "Feledhetetlen 1919" című, a Karlovv-Vary-i filmfesztiválon "Nagydíjst" nyert szovjet filmalkotás magyar hangfelvételeit.

A "Feledhetetlen 1919" a Szovjetunió történetének azokat a dicső napjait eleveníti meg, amikor az első világháború után a győztes fejedelmet, az országot körülvevő külső és belső ellenség meg akarta fojtani. A film bemutatja a Leningrád melletti Krasznoj-Gorka-beli fehérgárdisták lázadását és az erődért folytatott harcot. Bemutatja, hogy Lenin és Sztálin volt az, aki itt is győzelmeire vezette a petrográdi proletáriátust és megsemmisítette az ellenség hű ábrándjait.

A film alapja Visnyevszkij neves szovjet drámaíró azonos című darabja - amelyet az elmúlt évadban a Nemzeti Színház mutatott be nagy sikerral. A film rendezője Csiaureli Sztálin-díjas rendező, a "Berlin eleste" és "Nagy tüzfény" című és több más nálunk is jól ismert, nagysikerű szovjet film rendezője. Lenint, a Minszk-i drámai színház színésze, Molcsencv alakítja. Őkinek ez az első filmszerepe, azonban Lenint már többször alakította szovjet színpadokon. Sztálint Gelcvani személyesíti meg, akit Sztálin szerepében többször látott a magyar közönség. Így például a "Nagy tüzfény", az "Eskü", a "Berlin eleste", a "Még védjük Cárícint" című filmekben.

A "Feledhetetlen 1919" magyar szövegét Szántó Armand és Szalóki József írta. A szinkron felvételek művészeti vezetője Major Tamás, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, rendezője Vas János. A szereplők magyar tolmácsolói a többi között Bessenyei Ferenc, Darvas Iván, Lukács Margit, Mányai Lejos, Rajczi Lejos, Somló István, Szabó Sándor.

alkalmával

A hangfelvételek új módszerként egy-egy nagyobb jelenetnél bevezették a stúdió próbákat, azért, hogy a szinkronizálás minél jobb legyen, hiven tükrözze a cselekmény minden részletét, eszmei tartalmát, a színészi játékot.

/MTI/

A film előreláthatólag november 7-én kerül közönség elé.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1952. augusztus 14. 6 óra 35 perc

Teljesítették fogadalmukat a Tatabányai Cement- és Mészművek mészégetői

vid Rné/Va/PE Sz Ni +2

A Tatabányai Cement- és Mészművek dolgozói nagymennyiségű cement és mész terven felüli gyártásával akarják megünnepelni Alkotmányunk évfordulóját. A mészégetők, akik az első félévben éppen csak teljesítették tervüket, most a vállalt 120 tonnás többtermelés helyett eddig már 185 tonna meszet adtak terven felül.

A zsák-készítők is eleget tettek vállalt kötelezettségüknek. Augusztus 13.-ig százezer zsákot gyártottak az előírányzott mennyiségén felül.

A vállalások teljesítésében lemaradtak a klinkerégetők. Juliusban csak tervüket teljesítették s komoly harcot kellett folytatniuk, hogy adott szavukat megtartsák. Az égetők és a karbantartók összefogtak, előre kijavították a gépeket s így a havonta rendszeresen megtartott háromnapos javítást augusztusban nem kell igénybevenniük. Ezalatt a három nap alatt a vállalt 45 vagon helyett 66 vagon klinkert termelnek terven felül. /MTI/

- - - -

Augusztus 17.-én könyvnapot rendeznek valamennyi uttörőtáborban

i Gö/ho/PE FT K 4

Valamennyi nyári uttörőtábor több ezer kötetes könyvtárral is rendelkezik, amelyekben a gyermekek megtalálhatják az őket érdeklő szépirodalmi vagy tudományos műveket. Az Uttörő Mozgalom Országos Központja augusztus 17.-én vasárnap az ország valamennyi uttörő-táborában ankéttal összekötött könyvnapot rendez. Ezen a napon ifjúsági irodalommal foglalkozó íróink közül többen meglátogatnak majd egy-egy tábort, ahol irodalmi előadást tartanak. /MTI/

- - - -

Könyvankéton ismertetik meg az I.kerület legfontosabb építkezéseit a dolgozókkal

i Im/He/PE FT K

Az augusztus 20.-i ünnepek bevezetőjeképpen az I.kerületben már augusztus 19.-én este a Kosciuszko Tádé-utcai iskolában könyvankétot tartanak. A könyvankét során a tanács részéről az I. kerületi legfontosabb építkezéseket, köztük a földalatti építését ismertetik. A földalatti építkezésének két fontos állomása az I. kerületben a Batthyány-terén és a Vérmezőn van. A könyvankéton Szalai György Boldizsár Iván "Magyarországi napló" című könyvét beszéli meg a hallgatósággal. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. augusztus 14.

6 óra 40 perc

A dolgozókról való szociális gondoskodás terén is valóságá válik az Alkotmány - Vince Józsefnek, a SzOT titkárának nyilatkozata

i. Bc/Tr/TI FT K 5

A Magyar Távirati Iroda munkatársa azzal a kérdéssel fordult Vince Józsefhez, a SzOT titkárához: hogyan valósulnak meg a Magyar Népköztársaság Alkotmányában meghatározott jogok a szociális gondoskodás területén. Vince József erről a következőket mondotta:

- Alkotmányunk kimondja: "A Magyar Népköztársaság védi a dolgozók egészségét és segíti a dolgozókat munkaképtelenségük esetén. A Magyar Népköztársaság ezt a védelmet és segítséget széleskörű társadalombiztosítással és az orvosi ellátás megszervezésével valósítja meg." Alkotmányunk törvényerőre emelkedése óta számos új szociális intézkedés történt, amelyeket mind a felszabadulás tett lehetővé.

- A társadalombiztosítás terén például táppénz ma már a korosképtelenség első napjától jár. Felemeltük a kórházi ápolás idejére járó táppénzt, s a családtagok számától függően 50, illetve 80 százalékos táppénz illeti meg a beteg dolgozókat. Felemelt, 75 százalékos táppénzt folyósítanak azoknak a dolgozóknak, akiknek két éves folyamatos szolgálati idejük van.

- Hatalmas vívmány nyugdíjtörvényünk, amely kiterjeszti a nyugdíjhoz való jogot, s az eddiginél lényegesen magasabb öregségi, rokkantsági nyugdíjat biztosít. Kivételos elbánásban részesíti a nehéz munkahelyeken dolgozókat, csökkenti a nőknél a nyugdíjra jogosultság korhatárát. A párt és a kormány decemberi határozatával a béremeléshez hasonló mértékben emelte a táppénz összegét és gondoskodott a nyugdíjak, járadékok, nyugberek, kegydíjak és egyéb ellátások felemeléséről is. Még onné is nagyobb mértékben emelkedett a családi pótlék összege, két gyermek után például kétszeresére, három gyermek után pedig már több mint kétszeresére. A népi demokrácia a fokozottabb betegségmegelőzési intézkedésekkel, a jobb minőségű orvosi ellátás biztosításával jelentősen többet fordít a biztosítottak ellátására. Ehhez még hozzávethetjük, hogy emelkedett a biztosítottaknak szolgáltatott gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök és gyógyfürdők költsége is.

- Igen nagy könnyebbséget jelent a dolgozóknak, hogy nagy részük üzemében veheti fel a társadalombiztosítási készpénzszolgáltatásokat. Az üzemekben a dolgozók választotta társadalombiztosítási tanácsok foglalkoznak dolgozótársaik társadalombiztosítási, szociális problémáinak megoldásával. Így azzal, hogy pártunk és kormányunk a szakszervezeteket bízta meg a társadalombiztosítási feladatok ellátásával, az ezirányú gondoskodást közvetlenebbé tette.

/falvt.köz. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. augusztus 14.

6 óra 45 perc

/A dolgozókról való szociális.... folyt./ Bc/Tr/TI FT K

- Társadalombiztosításunk fejlődését népgazdaságunk eredményei teszik lehetővé. Míg 1938-ban 2.8 millió dolgozó és családtag részesült társadalombiztosítási ellátásban, addig ez a szám ma már 5.3 millió, nem is szólva a számokban ki nem fejezhető oriai minőségi különbségről. Ötéves tervünk célkitűzése szerint 1954-ben országunk lakosságának, mintegy 70 százaléka fogja élvezni a társadalombiztosítási szolgáltatásokat, s mezőgazdaságunk szocialista átszervezésével a mostaninál jóval magasabb lesz a mezőgazdasági lakosság részesedése.

- A Szovjetunio példájára hozzákezdünk az éjjeli szanatoriu-  
mok létesítéséhez is. Még ebben az évben egy-egy éjjeli szanatoriumot kapnak a bányász, illetve a kohó- és gépipari dolgozók.

- Alkotmányunk a dolgozók üdülését is biztosítja. Az üdülés a példamutató, fegyelmezett munka jutalma. Evente közel 200 ezer dolgozó részesül üdülésben az ország legszebb vidékein levő közel 400 üdülőben. Az egyes szakmák közül ebben az évben - hogy csak a legjelentősebbeket említsem - 35 ezer vasas, 15 ezer textiles, 17 ezer építőipari és 11 ezer bányászdolgozó üdülését irányoztuk elő. Az ingyenes gyógyüdülésre beutaltak száma másfélszerese a múlt évinek, s az uttörő üdültetésben a tavalyihoz viszonyítva 15 százalékkal több uttörő vesz részt. Legjobb dolgozóink Galyatetőn és a baráti népi demokráciákban üdülnek.

- Államunk megfelelően gondoskodik az üdülés színvonalának fejlesztéséről. Az üdülés költségeinek 80 százalékát az állam fedezi, s dolgozóink egységesen napi nyolc forintot térítenek. Az állami hozzájárulás növekedése teszi lehetővé az ollátás javítását, az üdülőházak kulturájának emelését. Kellemesebbé, hasznosabbá teszik az üdülést az üdülőhelyek változatos kultur- és sportlehetőségei.

- Az üdülésben résztvevők számát üdülőház építkezéssel, a téli üdülés kiterjesztésével kívánjuk emelni. Sor kerül a szakszervezetek szanatoriumi hálózatának kiépítésére is. Szélesebb körben kívánjuk megszervezni a gyermekek tanulással egybekötött üdülését. Továbbra is nagy gondot fordítunk az üdülés színvonalának emelésére.

- Míg a tőkés államokban a fegyverkezési hajsza következtében mind alacsonyabbra szorítják a dolgozók szociális céljaira fordított összegeket, addig népköztársaságunkban, Alkotmányunkhoz híven egyik legfőbb törekvésünk, hogy a dolgozó embernek minél nagyobb jólétet biztosítsunk - mondotta befejezésül Vince József. /MTI/

- - - -

11. kiadás

1952 augusztus 14.

6 óra-50 perc

Veszprém és Heves megyékben nagy lendülettel folynak az előkészületek az Őnnepi vásárra

6 Ha/tot Vid FT K +8

Veszprém és Heves megyékben nagy lendülettel folynak az előkészületek az Őnnepi Vásárra.

Heves megyében

Fűzesabonyban rendezik meg az Őnnepi vásárt. Az előkészítő pavillonok és sátrak, a különböző szórakozó helyek már készen állnak. Eladásra kerül 10.000 férfiöltöny, női- és gyermekruha, valamint 200.000 méter különböző textiláru. A kisipari szövetkezetek öt pavillonban, közel egy millió forint értékű árut állítanak ki, amelyek között nagy számban szerepel ruha, cipő és háziipari cikk. A Vendéglátóipari Vállalat olyan méretű sátrat készített, amelybe közel háromszer ember részére biztosít ülőhelyet, a mellette lévő 11 kisebb sátorban is szolgálnak ki ételt és italt.

A hintákon és a különböző játékokon kívül filmvetítéssel, mesejátékkal és bábszínházzal szórakoztatják a gyerekeket. Ez alkalommal külön postahivatalt is állítanak fel, ahol vásárt emléklapot árulnak majd.

A kulturcsoportok népi táncokat, jelenteket és énekszámokat mutatnak be, így a kápolnai színjatszó csoport a "János vitéz" című mesejátékot adja elő, míg a rigmus-brigádok műsorral üdvözlik az élenjáró dolgozókat. Egésznapos sportlátványosságban is része lesz a közönségnek, este pedig tűzijátékkal és utcabállal fejeződik be az Őnnepség.

Veszprém megye

dolgozói egyre nagyobb érdeklődéssel tekintenek a Devecseri Őnnepi Vásár elé. Elénk munka folyik, épülnek a pavillonok.

Az elhelyezett Italboltokon kívül a termelőszövetkezetek borkostoló sátrakat is állítanak fel. Halászcserda és ezer ülőhellyel berendezett hideg-meleg büffé áll majd a dolgozók rendelkezésére. A kertai "Vörös Csillag" tsz 25 nyolc mázsás ökröt hajd fel a vásárra, a balatonvilágospusztai tszcs pedig 50 mázsa dinnyét árul majd.

A Balaton mellett üdülő dolgozók részére is külön vonatokat és autóbuszjáratokat indítanak. A kiállítás tizezredik, huszezredik és utána minden ötezredik látogatója kénekpárt, rádiót, férfi, vagy nőiruha ajándékot kap. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás. 1952. augusztus 14. 10 óra 46 perc

A Kábelgyár dolgozói teljesítették az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett vállalásukat

i Ho/Fd/PE BS K 4

A Kábelgyár dolgozói vállalásuk telteljesítésével készülnek Alkotmányunk méltó megünneplésére. Az üzem dolgozói augusztus 11.-ig már valóra váltották Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat. Az ígért 3300 méter export-kábel helyett 3800 métert, a 200 kilométer hosszú telefonkábel helyett 280 kilométert és négyezer méter bányagépekhez szükséges kábel helyett ötezer métert gyártottak.

A vállalat dolgozói, hogy még jobban bebizonyítsák hálájukat az Alkotmányért, újabb felajánlást tettek. Elhatározták, hogy a munkaidő minden percének kihasználásával augusztus 20.-ig terven felül újabb száz kilométer hosszú lak-kábelt készítenek, ami több mint 1400 gépkocsi kábelszükségletét fedezi. Az üzem dolgozói ebből csütörtökig már hatvan kilométer hosszú kábelt elkészítették.

Szállítási kötelezettségeik határidő előtti teljesítésével is készülnek az üzem dolgozói Alkotmányunk Ünnepére. A Fővárosi Neonszerelő Vállalatnak például kétezer méter nagyfeszültségű kábel legyártását vállalták november 30. helyett Alkotmányunk Ünnepéig, s csütörtök reggelig már 2400 métert készítették. /MTI/

-----

Harc a Rákóczi uton a föld alatt a napi két méteres teljesítmény eléréséért

i Ta/Fd/lm FAV K 5 15

A földalatti gyorsvasut munkahelyei közül elsőnek a Rákóczi-uton helyezték üzembe a két hatalmas furópajzsot s ezzel gépesítették az alagutfurást. Ez a munka ismeretlen volt eddig hazánkban és az új gépek kezelésének megtanulása a különböző műveletek elsajátítása, ráadásul a rendkívül rossz talaj - kettő-három méterenként más-más földrétegre bukkantak a föld mélyén - megnehezítették a gépesített furás munkáját és nem tudták a gépeket teljesen kihasználni. Napi két méter teljesítmény is kihozható a furópajzsokból és eddig minden igyekezetük ellenére még a másfél métert sem érték el.

Szerdán délután röpgyűlésre jöttek össze a Rákóczi-uti 6-os munkahely dolgozói, hogy megbeszéljék, hogyan növelhetnék a furópajzsok teljesítményét. /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 14.

10 óra 40 perc

/Harc a Rákóczi uton..folyt./ i Ta/Fd/lm FAV

Valkó Márton vezérigazgató bejelentette, hogy a Földalatti vasut-  
építő Vállalat vezetősége ötezer forint jutalmat tűzött ki annak a  
brigádnak, amely először éli a napi két méteres teljesítményt.  
A pénzösszeget a brigád még aznap kézhezkapja. A nagy lelkesedés-  
sel fogadott beszámoló után most tehát a két furcpajzs mellett dol-  
gozó egymást váltó nyolc brigád küzd a nagyobb teljesítmény eléré-  
sért, a dicsőség és jutalom elnyerésért./MTI/

- . -

Budapeston is nagyteljesítményű szovjet permetezőgép segíti az amo-  
rikai szövőlepke elleni küzdelmet

i kö/lm K 4

Az amerikai fehér szövőlepke második nemzedéke  
kártételének megállítására országsszerte szervezett védekező hadjárat  
indult, amelyben felhasználásra kerülnek mindenütt a nagyteljesít-  
ményű permetező és porozógépek. A Növényvédelmi Szolgálat tulajdo-  
nában lévő öt nagyteljesítményű OKSZ típusú szovjet permetezőgép  
közül négy még a múlt héten utnak indult az ország különböző vidé-  
keire. Az ötödik Budapeston kezdi meg az utak mentén, valamint a  
köztereken lévő fák permetezését. A szövőlepke elleni hadjáratban  
nagy segítséget jelent a traktorvontatású szovjet gép, amely uton  
haladva, cránként 5-6 kilométeres szakaszon permetezi meg az utmenti  
fákat. Gyümölcsösben teljesítménye 300 fa cránként, úgyhogy a gép,  
amelyet négy ember kezel, ötven ember munkáját végzi el./MTI/

- . -

Friss zöldséfcéklét és gyümölcsöt szállít piacra a XVII. kerületi  
"Micsurin" tzsos.

i Ró/lm Li K 4

A XVII. kerületi "Micsurin" termelőcsoport csütör-  
tök reggel újabb két kocsi zöldséppaprika és paradicsom szállítványt  
indít utnak a Garay-téri elárusítchelyre, a fővárosi dolgozók el-  
látására. /folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1952. augusztus 14.

1/2 óra / 5 perc

/Friss zöldségfőlélt...folyt./ i Ró/ln Mi K

Eddig közel két vagon paradicsomot és 50 mázsa zöldségfőlélt értékesített a csoport. A két zöldségfőléltből már több mint 150.000 forint bevételre tettek szert.

A zöldségfőléltben kívül a tiszta izlalt gyümölcsöt szállít piacra. Már érik a besztercei szilva a gondosan kezelt gyümölcsösben. Előzetes becslések szerint mintegy 150 mázsa besztercei szilva termésre számítanak./MTI/

- . -

Elvette méltó büntetését a harácsoló áruhalmozó kulák

t D/Pd/ln Kő K 5 - 15

A kulákok, a dolgozók ádáz ellenségei, egyre újabb és újabb aljas eszközökkel támadnak a dolgozók ellen, megpróbálnak minden lehetőséget, hogy ártsanak, zavart keltsenek. Ennek a kuláktaktikának követője és alkalmazója Szűcs Pál kunszentmiklósi kulák is, aki harácsoló, kapzsi hőreszéként igyekezett felhalmozni mindent, ami kezéig jutott. A padlásán 24 mázsa gabonát, 8 mázsa lisztet, husz mázsa tengerit, természetesen húst, sonkát, szalonnát találtak, zsák-számra állt ott az árpa, bab, tarhonya és griz is, mellettük öt nagy bödön zsír és 20 kilogramm étolaj, amely teljesen megromlott, hatalmas papírszákokban elrejtve több mint 90 kilo cukor. De nem vetette meg a harácsoló kulák az egyéb "apróságokat" sem. 130 méternyi különböző textilanyagot vásárolt össze, 172 doboz gyufa, egy hordányi kenőolaj, 30 liter petrolium, 12 lámpatüveg és még számtalan egyéb érucikk - háztartási szükségleteit messze meghaladó mennyiségben - volt felhalmozva lakásán.

Miért harácsolt össze ennyi mindent Szűcs Pál kulák? Kunszentmiklós dolgozó parasztjai világos feleletet kaptak erre a kérdésre azon a tárgyaláson, amelyen a dolgozó nép bírósága ítélkezett a kártevő fölött. "Ellensége vagyok a rendszernek" - vallotta pökhendi módon a leleplezett kulák, s beismerte, azért gyűjtött, harácsolt össze mindent, ami csak kezéig jutott, hogy "legyen tartalék, ha háborús lesz a helyzet", hogy legyen mivel spekulálnia, üzérkednie, hogy minél több élelmiszert, érucikket elvonjon a dolgozók elől s zavart keltsen a közellátásban./folyt.köv./

9

## M T I B E I F O L D I H I R E K

K 15. kiadás

1952. augusztus 14.

12 óra 5 perc

/Elvette mélt. büntetését...folyt./ t D/Fd/lm kö K 5 15

Ezért hagyott inkább megromlani - beszolgáltatás helyett - 499 tejt, ezért nem szolgáltatotta be birkái után a gyapjút, - két zsák gyapjút is találtak a padlásán - ezért főzött tepertőből 38 kilo szappant. "Csak ártani a dolgozóknak" - ez volt a jelszava. Ezért nem törődött még ezzel sem, hogy megromlik a felhalmozott élelmiszerek nagy része a padlásán: az öt mássa árpában csak ugy homzsogett a sziszik, a liszt megdehosodott, az ételaj emberi használatra teljesen alkalmatlanná vált, egerek, bogarak rágták össze a tengernyi sonkát és kolbászt.

S miközben a lakásán tömördek élelmiszert halmozott össze, állandóan vásárolni küldte anyját a földművesszövetkezeti boltba, - kenyert, cukrot, lisztet hozatott... s közben siránkozott a dolgozó parasztok előtt, hogy milyen "nehéz viszonyok között él."

A tárgyalás során a kulák egyéb üzemeiről is le- hullt a lepel. Kiderült, hogy a sertésvágási engedélyt meghamisította s egy disznó helyett kettőt vágatott le, két tehénből csak egyet jelentett be, csak egy után teljesítette a tejbeszolgáltatást s végül a learatott rozs egyrészét odahaza titokban kőszel estpeltte el. A tanuvallomásokból kitént az is, milyen embertelenül bánt azokkal, akiket dolgoztatott, hogyan uzsorázta ki a "segítségért" hozzáforduló dolgozókat. A tepertőt szappannak főzette ki - de a családnak aludtót adott ebédre, vacsorára,

A kunszentmiklósi kulturotthon termében tartották meg a tárgyalást. A természet zsufolásig megtöltötték a dolgozó paraszto s mikor elhangzott a bíróság ítélete - hét évi és hat hónapi börtönrre, ötezer forint pénzbüntetésre, ötezer forint értékű vagyon elkobzásra ítélte a dolgozó nép bírósága az aljas kulákot s kimondta a bünyelként lefoglalt, felhalmozott áruk elkobzását is - felcsattant a taps a teremben. - Kunszentmiklós dolgozó parasztsága egyhangú helyesléssel fogadta az ítéletet.

A Szűcs Pálval elkobzott tömördek élelmiszert és egyéb árucikkot sok-sok dolgozó paraszt vette körül. A tárgyalás után még hosszú ideig álldóáltak ott, s felhőborodva tárgyalták a kulák gaztetteit: /folyt.köv./

B 16. kiadás

1952. augusztus 14.

12

óra 35 perc

/Elvette méltó büntetését. 2. folyt./ D/Pd/Pd

"Jól emlékszem - mondotta Tóth Ferenc - amikor napszám-  
ba dolgoztam Szücs Pálnal, a bablévesben főtt húst kivette, s előttem  
ette meg, nekem pedig csak az üres levest adta. Még azt a darab húst  
is sajnálta a dolgozótól." "Most látjuk csak igazán, hogy milyen a ku-  
lák - mondotta Tóth Istvánné -. Mindig sirt, mindig panaszkodott, s köz-  
ben annyi mindent harácsoló össze, amennyi több családnak is elég lett  
volna egyasztendőre. S ezt mind mi előlünk, a dolgozók elől akarta el-  
vonni, a mi szájunkból akarta kivenni a falatot. De most elvette a méltó  
büntetését." /MTI/

Évi 280 ezer kiló fonal és 2,900.000 méter szövet többtermelés a Textil-  
ipari Központi Kutató Laboratórium gyorsüzemszervezési munkájának  
eddiggi eredménye  
i Fj/Tr/Pd Tom K 4 plusz 10

A Textilipari Központi Kutató Laboratórium "gyorsüzem mozgalmát"  
kezdeményezett a gépek jobb kihasználására. Az intézet munkatársai bri-  
gadokat alakítottak, amelyek a gyárakban kísérleteztek ki, hogy egyes  
gépeken milyen beállításokkal és szerkezeti módosításokkal lehet a for-  
dulatszámot emelni. Az ország legnagyobb gyáraiban beindították a gyors-  
üzemrészlegeket.

Nagyjelentőségű munka volt a gyapjúipari kártológépek felgyorsítá-  
sa. A kártológépek ugyanis nem tudtak annyi nyersanyagot feldolgozni,  
amennyi a fonóorsó három-műszakos termelését fedezte volna. A kísérle-  
tek során tíz százalékkal emelték a kártológépek sebességét,  
ezzel teljesítményüket is. Az eddig felgyorsított gépek tervén felüli  
teljesítménye évi 280 ezer kiló fonal és 2,900.000 méter szövet.

A kutató laboratórium munkatársai megállapították, hogy ha tex-  
tiliparunk minden felgyorsítható szövőgépén csak az eddig kikísérle-  
tezett fordulatszámemelést elvégzik, évi 12 millió méter szö-  
vettel gyárthatunk többet az eddiginél.

Az intézet dolgozói elkészítették a művezetők gyorsüzemi okta-  
tásának tankönyvét, melyből a mesterek a fordulatszámemelés alapját,  
a cikkenkénti egységes beállítást fogják megtanulni. /MTI/

A Népstadion építőinek harca a felajánlások teljesítéséért

i Sz/Pd Tom K 4

A Népstadion építői szembavették, hol tartanak augusztus 20.  
megünneplésére tett fogadalmik teljesítésében, hogy a nagy ünnepen büsz-  
kén jelenthessék, minden részletében teljesítették Rákosi Mátyásnak  
adott szavukat. /Folyt.köv./

S

## M TI D O L G Ó L D I H I R D É S

B 17. kiadás

1952. augusztus 14.

12 óra 45 per

/A Népstadion építőinek...folyt./ i Sz/12 Tom

A felajánlások valorizzazione gyors ütemben halad. Augusztus 1. helyett már július 22-én befejezték a lélatók IV. tartoszloposoportja, az ugyanevű pylon építését. Az V. pilont is augusztus 20. helyett már 12-én teljesen felépítették. A vállalt szeptember 15-i határidőnél mintegy öt nappal előbb elkészítik a VI-os pilont is.

Lenyarádás van a sportszálló és öltöző tizereltes épületének alapozásánál. Az útmutatóv szerinti határidőnél öt nappal határabb kullognak. A lenyarádást az okozta, hogy az exkavátort gyakran kell javítani. Vörös László vasbetonszerelő brigádja azonban megígérte, a szerelést olyan rövid idő alatt elvégzik, hogy az alapozást a vállalt időre befejezhesék és ne essék esorba a Népstadion építőinek becsületén. /MTI/

---

Elkészült az oroszlanyi bányászváros hatszázadik új lakása

Vid Sz/12 Tom K plusz 5

M a t a b á n y a,

Az oroszlanyi bányászváros építői alkotmányunk ünnepére megfogadták, hogy négy új lakóházban nyolcvannyolc lakást tíz nappal a határidő előtt építenek fel.

A dolgozók lelkes versenye, a megszaki normák túlszárnyalása lehetővé tette, hogy a vállalt határidőket is előbbre hozzák. Augusztus 8-án, huszonkét nappal előbb a tervezett időnél, átadták rendeltetésnek az alkotmány ünnepi verseny első eredményét, egy tizenhat lakásos szép bányászházat. Az új otthonokba már költöznek a boldog bányászcsaládok.

A második, huszo négy lakásos ház építését szerdán befejezték be, és két héttel a határidő előtt, csütörtökön adták át a bányászoknak. Ezzel készült oroszlanyiában a tervből kapott hatszázadik új lakás is.

Az építkezés dolgozói három hetes tervelőnnyel építenek most még egy negyvenöt és egy harminchat lakásos bányászházat is. /MTI/

---

9

## MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás 1952. augusztus 14. 6 óra perc

A postás dolgozók is becsülettel teljesítik az Alkotmány ünnepére tett fogadalmukat

i VT/Va/Fd Tom K 4 plusz 3

92 A Nyugati-palyaudvar mellett lévő 62. postahivatal dolgozóinak 92 százaléka tett felajánlást több és jobb munkára az Alkotmány ünnepére. A vállalások összértéke 815.532 forint.

A 62. posta dolgozói a többi között megfogadták, hogy harmadik negyedévi bevételi tervüket 10.000 forinttal túlteljesítik. Fogadalmukat augusztus 10-ig több mint 200 százalékra, 22.794 forint értékben túlteljesítették. Vállalták azt is, hogy a Gazda-mozgalom keretében a harmadik terv negyedben 320 ezer darab kötegjelzót újra felhasználnak és ezzel 3.200 forintot megtakarítanak. A felajánlott 320 ezer darabból eddig 105.000 darabot használtak fel újra.

Czako Antal, Vágó István és Pomichál Karoly rovatoló brigádja megfogadta, hogy selejtjét augusztus 20-ig öt százalékkal csökkenti és egész évi munkaegységtervét az Alkotmány ünnepéig befejezi. A tévirányítások csökkentése érdekében ígéretet tettek arra is, hogy költséges ellenőrzik egymás munkáját. A brigádok eredményesen harcoltak fogadalmuk valóra váltásáért. A Czako-brigád az elmúlt hónapban 219 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott, terven felül 303 kilogramm utalvány beosztását végezte el. Selejtjét a vállalt öt százalék helyett 11 százalékkal csökkentette. Évi munkaegységtervében 95 napos előnyt szerzett. A brigád jelenleg novemberi tervén dolgozik.

A másik két brigád is alig maradt el a Czako-brigád mögött. A Vágó-brigád júliusban 195 százalékos átlagot ért el, 248 kilo utalványt osztott be terven felül. Selejtjét tíz százalékkal csökkentette. Már a Vágó-brigád is novemberi tervénél tart.

A Pomichál-brigád júliusi átlagteljesítménye 194 százalék volt. Terven felül beosztották 200 kilo utalványt. Selejtjüket kilenc százalékkal csökkentették. Jelenleg novemberi tervükön dolgoznak. /MTI/

A Ruháipari Központi Gépjavító Vállalat  
i gyr/TI/Fd Tom K 4

készít most először Magyarországon Speciál varrógépet, melyet eddig importáltunk. Az üzem főmérnökét, Domokos Endrét Kossuth-díjjal jutalmazták a gép itthoni gyártásáért. Ebben az évben 20 Speciál gép készítését vették tervbe. Tízet már elkészítették. A többi tízhez az öntvények elkészültek és az alkatrészeket gyártják. A harmadik negyedévben elkészül ez a tíz gép is, és az év végéig túlteljesítve tervüket, még tíz gépet fognak gyártani. A 30 Speciál-gép nagymértékben hozzájárul majd ruhaiparunk fejlődéséhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 augusztus 14

13óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné Ia A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én,  
csütörtökön délben:

északnyugati Skandinávia, Finnország, a Szovjetunió  
részén, valamint Franciaország  
területén az óceáni léghullámok okoznak sokfelől záporokat  
zivatarokat. Ezzel szemben szárazföldünk délkeleti részén tovább  
tart a száraz idő, napközben 35-36 fokos hőmérsékletekkel.  
Hazánkban szardán napközben a hőmérséklet 34-36, Békéscsabán  
és Szegedén 37 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán északon 14-16,  
másutt 16-20, Keszthelyen 21 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szardán a hőmérséklet napi középértéke 6.3  
fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.9 milliméterrel magasabb volt,  
mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 34 fok.  
A tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter. Gyengén súly  
lyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig:  
Nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen, főképp hol-  
nap, záporosó, zivatar. Hőmérséklet déli-délnyugati szél. A hőség nyug-  
gaton és északon kissé csökken, délkeleten nem változik. Várható hő-  
mérsékleti értékek az ország területén.  
Pénteken reggel 16-19, dél nyugaton és északon 31-34,  
délkeleten 33-36 fok között. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1952. augusztus 14.

14 óra 15 perc

Mintegy 90 üzemből alkalmazzák már a Duvanov-féle gyorsítási eljárást a téglák és cserépiparban

i Rné/Fd Tom K 4

Duvanov-féle gyorsítási eljárással májusban még csak 76 téglapi üzemben égették a téglát. Ez a szám azóta fokozatosan emelkedett, s ma már mintegy 90 üzem alkalmazza ezt a kiváló szovjet módszert. A gyorsításnak két nagy előnye van: emeli a termelékenységet, emeli a 10-15 százalékos szilíciumtartalmat is eredményez.

Júliusban 12,661.000 /12,661.000/ téglát égett tervon felül a téglapiar, s ehhez nagymértékben járult hozzá a Duvanov-féle gyorsítási eljárás. /MTI/

A postaiügyi minisztérium közli,

k POM Fd Tom

hogy augusztus 20-án, Ilkötmányunk ünnepén, különleges keletbélyegzőt használ az Ünnepi Vásárok alkalmából az ünnepi vásárok postahivatalainál. Iggyencsak augusztus 20-án különleges keletbélyegzőt alkalmaz a Budapest-Főposta, Budapest 72., Budapest-Filatelis, Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1, és Szeged 1 postahivatal. /MTI/

A Kőbányai Porcelangyár dolgozói csaknem tíz tonna ólmot takarítottak meg a második félévben

i Rné/MI/Fd Tom Ic

tíz hónappal ezelőtt a Kőbányai Porcelangyárban a porcelánszigetelőkhöz a vassapkát ólomöntéssel rögzítették. Az ólom nehézen beszerezhető, drága importanyag. Az üzem műszaki dolgozói kikísérletet készítettek egy kén-savas keveréket, mely az ólomsót tökéletesen potolja az ólmot. A kén-savas alkalmazásával 1952. második félévben importanyag helyettesítésével mintegy 38 ezer forintot takarítottunk meg népgazdaságunk számára. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 augusztus 14 15. óra 20 perc

Szerkesztősérek figyelmébe!

Km/Tr/Hné Ic

A mai BKK 4. kiadás /Rákosi Máttyás elvtársat...3. folyt/ második bekezdésének harmadik sorának közepétől a mondat helye-  
sen így hangzik: ... hogy e célok, melyeket sokat szenvedett....

Ugyancsak a második bekezdés hetedik sorának a közepé-  
től helyesen: ...szocialista antudattal e célkitűzéseket...

A BKK 5-ös kiadás harmadik bekezdésének utolsó sora  
helyesen a következő: ... elvtársat javasolja a Népköztársaság Elnöki  
Tanácsa n a k elnökéül./MTI/

A bükki gépállomáson Bokányi József 1200-as gépével csúszartékön elérte  
az 53 vagonos teljesítményt

A Vid A/TI/Hné MII Ic 4 3

Bokányi József, a bükki gépállomás felelős cséplőgépveze-  
tője cséplőbrigádjának tagja minden nap kora hajnalul késő estig dolgoz-  
nak és napi teljesítményük meghaladja a 200 mézát. Negy vasárnap is  
csépeltek és így nyolc vagon gabonával emelték teljesítményüket. Bokányi  
József minden reggel a munka megkezdése előtt és az ebédszünetekben gon-  
dosan átnézi gépét, beolajozza, a meglazult csavarokat meghuzza. Így az-  
tán nem volt géphibájuk, folyamatosan végezhatték munkájukat. Mindenek-  
előtt még 950 kiló üzemanyagot is megtakarított, mert nem járatta gépét  
feleslegesen. Szemvesztése a megengedettnél 0.1 százalékkal alacsonyabb  
volt, mert a gépet helyesen állította be és rendszeresen ellenőrizte.  
Csúszartékra-53 vagonos teljesítményel- be is fejezte a Bokányi-brigád  
a cséplést és elnyerte a megyei vándorzászlót, mert a megyében az első  
helyet vívta ki magának. Jó munkája jutalmául Bokányi József két hétig  
a Palotán mellett fog lakni. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 augusztus 14

16 óra 30 perc

Gyorsul a beadás üteme Sárbogárdon is

8 Vid A/TI/Hnó Mi I2 + 3

Sárbogárdon a dolgozó parasztek minden nap felkeresik a községi tanácsot és érdeklődnek a község beadási eredménye felől. Egymással versenyeznek, hogy mielőbb elnyerjék a szabadpiaci értékesítés jogát. Németh István hátholdas dolgozó paraszt 410 százalékra teljesítette beadását, Bencsik József hátholdas dolgozó paraszt nyolc házával többet vitt a begyűjtőhelyre, mint amennyi az előírása. Magyar Mihály négyholdas dolgozó parasztasszony is példamutatóan teljesítette beadási kötelezettségét. A jól teljesítő gazdák felkeresik a lemaradokat és elbeszélgetnek velük a beadás fontosságáról. Így érték el Sárbogárdon, hogy a község búzából 96, árpyából 170, rozsból 100 és zabból 72 százalékra teljesítette begyűjtési tervét./MTI/

---

Egy újítás segítséggel naponta három tonnával több folyékony acélt gyártanak a Győri Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntödéjében

1 Ho/tot/Hnó Vid BS K + 4

A Győri Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntödéjében a háromtonnás elektrokemencénél hosszabb idő-ta üzemenzavarok lassították az olvasztást, csökkentették a termelést. Ennek az volt az oka, hogy a kemence aljának bélése legfeljebb két hétig tartott. Az olvasztási idő meghosszabbodott, az acél szennyeződött, így előfordult, hogy naponta egy, sőt volt rá eset, amikor két adag is selejtessé vált.

Takács István kohóközműves az Alkotmány Ünnepének tiszteletére újítást dolgozott ki a hiba megszüntetésére. A hét elején megrezdült a háromtonnás elektrokemence aljának ujfa ta béléését. Újítása során a téglákat hegesztett vasgyűrűkkel szerítették össze, úgy helyezték el a földre és föléje újabb tűzálló téglaréteget raktak. Ezzel a kemence aljának tartósságát közel háromszorosára növelték és így naponta három tonna acéllal gyárthatnak többet a háromtonnás kemencében, mint eddig és a minőséget is jelentősen megjavíthatják./MTI/

---

2



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. augusztus 14. 11 óra 55 perc

Ujabb községek és termelőszövetkezeti csoportok kapták meg a gabona szabadforgalmának jogát

k BgyM § Hnó Kő M

Ujabb községek, termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok kaptak engedélyt a gabona szabad forgalmára, miután beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

Szabadpírcra vihetik terményüket:

Veszprém megyében Badacsonytomaj, Révfülöp, Zala-negyves, Ruzsi, Balatonederics, Alsóörs, Gie, Ajka községek, valamint a gici "Mikotmány", a köveskálai "Vörös Csillag", a m Mindszentkálai "Ády Endre" tszcs-k.

Fejér megyében a szári "Aranykalász".

Győr megyében Dunaszentpál.

Bács megyében Tass, Kiskörös, Nagybaracska, valamint a nemesnádudvari "Ben Jozsef" és tassi "Petőfi".

Vas megyében Nick, Pecöl, Jákfa, Chernolházadomonya, Csánig, Bozzai, Tanakajd, Csepreg, Máriaujfalu, Hegyhátszentjakab, Felső-jánosfa, Szaknyér, Apátistvánfalva községek, valamint a csepregi "Vörösmező", a szentivánfai "Uj élet", a jákfai "Rába", a táplánszentkeresztii "Gyöngyös", a vasszécsényi "Vörösmező" tszcs-k.

Somogy megyében a sörsekszöllősi "Szabadság" tszcs.

/MTI/

A Díszműárt és Műanyagfeldolgozó ktsz

i GyM/MI/Hnó Tom M 4 ↓ 2

műanyagból gyermekesőrgők gyártását kezdte meg. Rövidesen 30.000 darabot hoznak ebből forgalomba, ezenkívül ebben az évben még 50.000 darabot gyártanak.

A szövetkezet műanyagból megkezdte újfajta puderdobozok gyártását is. Az izléses és tartós puderdobozokat telnöcütánzatu formában és ciklémenszinben árusítják majd. Ebből idén 25.000 darabot készítenek./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. augusztus 14.

12 óra 10 perc

Az  
A mogyorósi bányászok Alkotmányunk Ünnepe tiszteletére felajánlott  
595 csillébből már 437 csille szemet termeltek előirányzatukon felül

i vid Vn/ho/PE BS K +3

Üzenek

Alkotmányunk ünnepeinek közeledtével napról napra élesebben  
bontakozik ki Komárom megye kis és középzemeinek lelkes versenye az  
"Alkotmány akna" címért. A dolgozóinak versengésében ezideig  
a mogyorósi bányászok bizonyultak a legjobbaknak. 3.3 százalékkal  
előzték meg Ebszony bányát, 5.2 százalékkal pedig a tatabányai Sik-  
völgyi aknát. Most augusztus 20. közeledtével tovább fokozták ter-  
melésüket, hogy a szerzett előnyt megtarthassák, az ugyancsak fel-  
törő két versenytársal szemben. A verseny megindulásától kezdve  
mindennap telteljesítik tervüket. Juliusban 105.3, augusztus első  
dekádjában pedig 109.7 százalékos tervteljesítésről számoltak be.

Az Alkotmány Ünnepeire tett vállalásokról sem feledkeztek  
meg. A fejtési csapatok a harmadik negyedévre 595 terven felül vál-  
lalt csillébből augusztus 10-ig már 437 csille szemet termeltek.  
Dániel Mátyás ebből 207 csillét adott terven felül Fogarasi Fri-  
gyes csapata pedig 110 csillés vállalásából már 77 csillét telje-  
sített. Mogyorósbányán nincs egyetlen száz százalék alatt teljesít-  
ő csapat sem. /MTI/

-----

A dolgozó magyar nép hatalmas lelkesedéssel fogadta az Országgyűlés  
határozatát és táviratok ezreiben köszönti Rákosi Mátyás elvtársat,  
a minisztertanács elnökét

FT/Va/PE FT

Alig fejeződött be a Magyar Népköztársaság Országgyűlésé-  
nek ülése, amelyen nagy tanítónkat, Rákosi Mátyás elvtársat a mi-  
nisztertanács elnökévé választották, az öröm és a lelkesedés szár-  
nyán terjedt el a hír az ország minden részébe, üzemébe, legkisebb  
falvaiba is. Már délben fél kettőkor, amikor a rádió először adott  
hírt az Országgyűlés üléséről és közvetítette Rákosi elvtárs beszé-  
dét, országszerte ezrek és ezrek állták körül a rádiókat és hallgat-  
ták Rákosi elvtársnak, a minisztertanács elnökének utmutató szavait.

Kj/Ma/PE FT Ie 4

Röpgyűlés a MAVAG-ban

Kora délután a MAVAG szivattyúgyár részleggyártó műhelyé-  
ben csattogva zúgnak a gépek és kemény munkáskezek formálják az  
acélt, hogy még több mozdonya, traktora, szivattyuja legyen szere-  
tett hazánknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. augusztus 14.

17 óra 10 perc

/A dolgozó magyar nép. . . 1.folyt./ Kj/Ma/PE FT Ie

A műhely falán a nagy . óra mutatója fél háromat jelzett, amikor megálltak a gépek, megszűnt a nagy lemezvágó olló csattogása és a dolgozók letették a kalapácsot, hogy meghallgassák Kulcsár Pál rendkívüli bejelentését. Mikor az előadó közölte az örömhírt, hogy az országgyűlés a kormány irányítását szeretett édesapánkra, tanítónkra, Rákosi Mátyásra bízta, elemi erővel tört fel a taps a hatalmas műhelyben. Hosszu percekig zugott: Eljen Rákosi! Eljen a Párt! - hogy azután viharos tapssal köszöntsék népünk szeretett vezérét.

Az előadó szavai után a dolgozók nagy lelkesedéssel javasolták, hogy a műhely küldjön üdvözlő táviratot Rákosi Mátyásnak. Es még el semhangzott a dolgozók kérése, amikor Pintér Ferenc csoportvezető már olvasta a távirat szövegét.

"Drága Rákosi elvtárs! A MÁVAG részleggyártó műhely 16-os alapszervének kommunisztái és pártonkívüli dolgozói forró szeretettel üdvözlük Önt abból az alkalomból, hogy átvette a minisztertanács elnökségét.

Ez alkalommal ígérjük, hogy az eddiginél még nagyobb lendülettel végezzük munkánkat és egyben kérjük, hogy drága Rákosi elvtárs bölcs tudásával továbbra is támogasson és vezessen bennünket a szocializmus felé."

A távirat szövegéhez elsőnek Borbély Vilmos lakatos szólt hozzá. Kérte: egészítsék ki azzal, hogy a műhely dolgozói az Alkotmány évfordulójának tiszteletére tett vállalásukat, valamint harmadik negyedévi tervüket teljesítik. A bejelentést hatalmas taps fogadta, ami azt bizonyítja, hogy a dolgozók állják majd szavukat.

A hozzászólások során Sebestyén Ferenc sztahanovista gépmunkás bejelentette, hogy munkamódszerét átadja gyengébb munkatársainak és ezzel is biztosítja műhelyrészlegének, hogy tervét, Rákosi elvtársnak tett ígéretét maradéktalanul teljesítse.

i Rné/Va/PE FT Ie 4 +10

A Kőbányai Téglagyár

/dolgozói hangos hiradán keresztül értesültek arról, hogy Rákosi Mátyás elvtárs lett a minisztertanács elnöke.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. augusztus 14. 11 óra 55 perc  
/A dolgozó magyar nép. . . . 2.folyt./ i Rné/Va/PE FT Ie

Mata Gábor, a Népköztársasági Érdemérem ezüst fokozatával kitüntetett kemencekihordó saját maga és brigádja nevében fogadta meg: még nagyobb lendülettel, harcra készen odaadásal dolgoznak, hogy ezáltal is bebizonyítsák hűségüket és odaadásukat az egész magyar dolgozó nép szeretett vezetője, Rákosi elvtárs iránt.

Krecsmarik Pál, a II. számú téglaprés brigádvezetője így beszélt:

- Az a tény, hogy mindannyiunk édesapja, szeretett Rákosi elvtársunk lett a minisztertanács elnöke, újabb győzelmeink záloga a szocializmus megvalósításáért folytatott harcban. Magam és brigádom nevében újabb vállalást teszek. Az Alkotmány ünnepére tett felajánlásunkat tiz százalékkal túlteljesítjük.

Fő Meister Gyula, a Munkaérdemrend bronz fokozatával kitüntetett művezető kimondhatatlan örömmel vette tudomásul az Országgyűlés határozatát, ami még nagyobb lendületet ad neki is. Mint főművezető igéri, hogy a jövőben a műszaki feltételek jobb biztosításával harcol az ötéves terv maradéktalan teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért.

vid PE FT Ie

Rákosi elvtársat köszöntik a nagykozári délszláv dolgozó parasztok

A jugoszláv határ közelében fekvő Nagykozáron igen gyorsan terjedt el a hír, hogy Rákosi Mátyás elvtárs lett a minisztertanács elnöke. Rákosi elvtárs beszéde mindig ünnepet jelent ebben a kis baranyai délszláv faluban és csütörtök délután is minden ház előtt megállították Vrešesics Márk délszláv dolgozó parasztot, aki a rádióban hallotta Rákosi elvtárs beszédét.

- Rákosi elvtárs szavai minden alkalommal új erőt adtak további munkámhoz - mondotta a tizholdas nagykozári délszláv dolgozó paraszt. - Akkor is, amikor a jegyrendszer megszüntetését jelentette be és most is, amikor útmutatást, biztatást adott a maga személyén keresztül az egész dolgozó népnek. Rákosi elvtárs azt mondotta, hogy hű és elszánt katonái leszünk a jövőben is a békeábrának. En is az akarok maradni ezután is, hiszen erre kötelez az a tény is, hogy falunktól néhány kilométerre ott leselkedik legádázabb ellenségünk, a gaz Titó-banda. A mi szeretett vezetőnk - tette hozzá Vrešesics Márk - akit immár a minisztertanács

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. augusztus 14.

7 óra 10 perc

/A dolgozó magyar nép, . . 3.folyt./ vid PE FT Ie

elnökévé választottak a mi képviselőink, az ötéves terv maradéktalan teljesítésére hívott fel bennünket. Mi, délszláv dolgozó parasztek eddig is nagy lelkesedéssel, beadási kötelezettségünk teljesítésével készültünk Alkotmányunk Ünnepeire, amely nekünk is boldog, szabad életet adott. Ezt az Alkotmányt is a Rákosi elvtárs vezette Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük. El is határoztam ezért: megfogadom Rákosi elvtárs szavát és azzal járulok hozzá ötéves tervünk sikeréhez, hogy kötelezettségemen felül még néhány mássa gabonát adok be államunknak.

Vrahesics Márk példájára a nagyozári délszláv dolgozó parasztek közül többen - azok is, akik már eleget tettek beadásuknak - elhatározták, hogy telteljesítik az állam iránti kötelezettségüket.

/folyt. köv./

Közel 45 vagon gabonát csévelt már Dobos Matild a kiskunfélegyházi gépállomás cséplőgépvezetője

vid KB/Ma/PE KÖ K +4

Dobos Matild, a kiskunfélegyházi gépállomás kiváló cséplőgépvezetője augusztus 13.-ig csaknem 45 vagon gabonát csévelt el. Elmondotta, munkájához minden támogatást megkapott a gépállomás vezetőségétől és a városi tanácstól. A gépállomáson a traktoros és a brigádvezető gondoskodott arról, hogy a gépjavításhoz szükséges alkatrészek időben kiérkezzenek. A gépállomás főgépésze rendszeresen meglátogatta munka közben és szaktanácsokkal látta el. A kiskunfélegyházi városi tanács a mezőőrök útján már jóelőre értesítette őket arról, hogy hová menjenek a géppel dolgozni, sőt még a gépek utvonalát is kijelölték. Így nem vesztegettek sok időt a huzatással. De a jó eredmények eléréséhez nem utolsó sorban járult hozzá a cséplőbrigád tagjainak odaadó munkája.

- Minden reggel két-három órakor kezdtünk a munkához - mondotta Dobos Matild - és este nyolc-kilenc órakor hagytuk abba. A brigád tagjai váltották egymást a munkában. Így például minden nap más és más csoport hordta a szalmát, rakta a töreket, zsákkolt. Móczár Annussal, segédgépkezelőmmel minden nap alaposan megvizsgáltuk a gépet és szükség szerint azonnal kijavítottuk. A meglazult csavarokat meghúztuk és gondosan bezsiroztuk a csapágycat. Ezzel megakadályoztuk a gépalkatrészek törését s nem is volt hosszabb kiesésünk - hangoztatta büszkén Dobos Matild cséplőgépvezető. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1952. augusztus 14. 17 óra 45 perc

/A dolgozó magyar nép. . . 4.folyt./ vid PE FT Ia

Az orosz lányi XVI-os aknában...

A déli rádióközvetítés után percek alatt végigfutott a nagy örömhír az épülő Oroszlány utcáin: Rákosi elvtárs lett a minisztertanács elnöke. A XVI-os aknából felszálló bányászokat is ezzel fogadták társaik, hogy a bányászok szeretett édesapja került a magyar nép kormányának élére.

A bányászok azonnal röpgyűlést tartottak, hogy együtt tárgyalják meg a nagy eseményt. Egynásután hangzottak el a felszólalások. Magyarics József szállítási felvigyázó, kommunista dolgozó szólt az összegyűlt lelkes bányászcsoporthoz:

- Határtalanul bizunk kipróbált, bölcs vezetőkben, hogy nagy munkája, a párt irányítása mellett, új posztján is további győzelemre viszi népünket, a szocializmus ügyét.

A következő hozzászóló Németh János sztahanovista vájár volt.

- Rákosi elvtárs délben elmondott beszéde világosan kitűzi feladatunkat: tervünk teljesítése elsőrendű kötelességünk. Ezért én nem is tudok egyebet mondani, csak azt: 150 csille szemet ajánlottam fel a bányásznapra, tervemen felül. A nagy esemény öröme, tudja meg mindenki, még ötven csillét ajánlok most rá. Ezzel szeretném a legnagyobb örömet szerezni drága édesapámnak."

Peregtek a percek és sűrű egynásutánban hangzottak el a ritka örömet kifejező hozzászólások: "A 23-as front egész első szakja nevében szólok - mondta Öze Ferenc sztahanovista szakvezető vájár. - Mi holnaptól fejenként két csillével megtoldjuk vállalásunkat."

Ekkor álltak fel szólásra a két leggyöngébb kiscsapat vezetői. Minden figyelem feléjük fordult.

- Mi eddig nem teljesítettük tervünket - mondotta egyikük. - A múlt hónapban is mindenyikünk csapata száz százalék alatt termelt. Most megfogadjuk Rákosi elvátársnak: ebben a hónapban mi is elérjük, sőt túlhaladjuk a száz százalékot.

K

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. augusztus 14.

13 óra, perc

/A dolgozó magyar nép. . . 5.folyt./ vid PE FT Ie

A lelkes hangulatú röpgyűlésen ötven-száz csillás értékes felajánlások hangzottak el, többnyire olyanok részéről, akik mindig megtartották adott szavukat. A XVI-os akna bányászai úgy, mint az országgyűlés tagjai. egyhangu igennel felelnek Rákosi elvtárs megválasztására és az "igen"-jük a terven felül termelt száz meg ezer csillás szén lesz, amelyet eddig is bőségesen adtak a hazának - teljesítve Rákosi Mátyás elvtársnak tett ígéretüket.

/folyt. köv./

"Három éves az Alkotmány" címmel augusztus 19.-én kiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban

§ PE Ie

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága az Alkotmány törvénybeiktatásának harmadik évfordulója alkalmával a Sztálin-téri Nemzeti Szalonban "Három éves az Alkotmány" címmel kiállítást rendez.

A kiállítás bemutatja képekben, grafikonokban, modellekben mindazokat az eredményeket, amelyeket az Alkotmány megteremtése óta elértünk és ugyanakkor összehasonlító - képet ad a felszabadulás előtti időkről. Bemutatja a kiállítás, hogy a nyugati államokban az alkotmányban lefektetett jogok csak papíron vannak meg a dolgozók számára.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása augusztus 19.-én d.e. 11 órakor lesz. Ünnepi beszédet Nežvál Ferenc, a Végrehajtóbizottság elnökhelyettese mond. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. augusztus 14. 11 óra 20 perc

és  
Baranya, Vas megye hatalmas fejlődését mutatja be a Komlón, illetve Szombathelyen megnyiló megyei öt éves tervek kiállítás

ö vid Bc/TI/RS FT Ni +5

Baranya megyében Komlón gyorsan fejlődő bányászvárosunkban rendezik meg a megyei öt éves tervek kiállítását. Az előkészületekből tevékenyen kivesszik részüket a város dolgozói, akik napi munkájuk végeztével lelkesen tevékenykednek a kiállítás sikeréért.

A megye képzőművészei hatalmas képet készítettek a kiállításra. A képet díszítő fényképsorozat azt a nagyarányú gondoskodást fejezi ki, amellyel népi demokráciánk a bányászvárost fejleszti, a képen pedig bányász, dolgozó paraszt, átképzős leány és műszaki dolgozó látható, amint együtt dolgoznak Komló továbbfejlesztésén. Hatalmas "M" betűbe foglalt képek mutatják be Komló szomorú múltját: a dűledező házakat, a sáros utcákat. Díszes "J" betűben számos kép ábrázolja Komló gyönyörű jelenét: az új üzemeket, az új, napfényes kőbányászi házakat, az új kulturális és egészségügyi létesítményeket.

A kiállítás anyagában jelentős hely jut Baranya megye többi üzemének. A porcelángyár dolgozói az új óriáskemencéket bemutató felvételek mellett térképet is küldtek a kiállításra, amely szemlélteti, hogy a gyár nagy békeműveléssel szállít szigetelőket. Térkép ábrázolja a megye mezőgazdaságának és egészségügyének nagyarányú fejlődését. A határmenti délszláv községek boldog életét is számos modellben, képben mutatja be a kiállítás.

Vas-megyében

nagy lendülettel folynak a Szombathelyen megnyiló megyei öt éves tervek kiállítás előkészületei. A kiállítás bemutatja, hogyan fejlődött országunk, s külön Vas-megye az öt éves terv során. Gazdag kiállítási anyag szemlélteti az új üzemeket, üzemrészeket. Szombathely közlekedésének fejlődését, bemutatja a gépipari technikum modern épületét, az új egészségügyi szakiskolát, egészségházakat, kulturotthonokat. - - - Látványos képek szemléltetik a termelés zövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások fejlődését, a többi között bemutatják, hogyan arattak, csépeltek a szovjet tapasztalatok alapján készített magyar gyártmányú kombájnok. /MTI/

- - - - - 41

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1952. augusztus 14. 11 óra 20 perc

és  
Baranya, Vas megye hatalmas fejlődését mutatja be a Komlón, illetve Szombathelyen megnyíló megyei öt éves tervek kiállítás

ö vid Bc/TI/RS FT Ni +5

Baranya megyében Komlón gyorsan fejlődő bányászvárosunkban rendezik meg a megyei öt éves tervek kiállítását. Az előkészületekből tevékenyen kivesszük részüket a város dolgozói, akik napi munkájuk végeztével lelkesen tevékenykednek a kiállítás sikeréért.

A megye képzőművészei hatalmas képet készítettek a kiállításra. A képet díszítő fényképsorozat azt a nagyarányú gondoskodást fejezi ki, amellyel népi demokráciánk a bányászvárost fejleszti, a képen pedig bányász, dolgozó paraszt, átképzős leány és műszaki dolgozó látható, amint együtt dolgoznak Komló továbbfejlesztésén. Hatalmas "M" betűkbe foglalt képek mutatják be Komló szomorú múltját: a dűledező házakat, a sáros utcákat. Diszes "J" betűkben számos kép ábrázolja Komló gyönyörű jelenét: az új üzemeket, az új, napfényes kőkönyösi házakat, az új kulturális és egészségügyi létesítményeket.

A kiállítás anyagában jelentős hely jut Baranya megye többi üzemének. A porcelángyár dolgozói az új óriáskemencéket bemutató felvételek mellett térképet is küldtek a kiállításra, amely szemlélteti, hogy a gyár nagy békeműveinkhez szállít szigetelőket. Térkép ábrázolja a megye mezőgazdaságának és egészségügyének nagyarányú fejlődését. A határmenti délszláv községek boldog életét is számos modellben, képben mutatja be a kiállítás.

Vas-megyében

nagy lendülettel folynak a Szombathelyen megnyíló megyei öt éves tervek kiállítás előkészületei. A kiállítás bemutatja, hogyan fejlődött országunk, s külön Vas-megye az öt éves terv során. Gazdag kiállítási anyag szemlélteti az új üzemeket, üzemszerveket. Szombathely közlekedésének fejlődését, bemutatja a gépipari technikum modern épületét, az új egészségügyi szakiskolát, egészségházakat, kulturotthonokat. . . . Látványos képek szemléltetik a termelészövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások fejlődését, a többi között bemutatják, hogyan arattak, csépeltek a szovjet tapasztalatok alapján készített magyar gyártmányu kombájnok. /MTI/

- - - - - M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. augusztus 14.

óra 30 perc

Az ózdi hengerészek csütörtök reggelig 1964 tonna hengerelt árut adtak terven felül népgazdaságunknak

vid Vm/Ma/PE BS Ie +4

Az ózdi durvahengermű dolgozói lázas versenyben harcolnak Alkotmányunk ünnepének tiszteletére tett szocialista kötelezettségvállalásaik telteljesítéséért.

A blokkorozati brigádok szerdán elért kiváló termelési győzelmei segítették a bugasorozat dolgozóit ahhoz, hogy a szerda estétől csütörtök reggelig tartó műszakon új üzemi csúcst érjenek el. Mihály Lajos munkaérdemrendes, sztahanovista, az ország legjobb hengerésze, megdöntötte az üzemben eddig legmagasabb termelési eredményt, mert 119 tonnát termelt terven felül, szemben az eddigi legmagasabb 116 tonnás eredménnyel.

Elért

Az üzem műszaki vezetői megvalósították a lemezsorozaton a hengerhűtések és így Varga László sztahanovista hengerészbrigádja a csütörtök reggelig tartó műszakon 17 tonna lemezt tudott kihengerelni tervén felül. Szép eredményeket ért el a sorozat másik két brigádja is. A Toldi brigád négy, a Füllő-brigád három tonnával termelt többet tervénél.

Kiváló eredmények születtek a finomhengerműben is. Az utóbbi napokban nagyobb mennyiségben kapnak megfelelő minőségű bugát a durvahengerműből és így a hengerészbrigádok telteljesíthetik vállalásukat.

A hengerészek nemes vetélkedésének jó eredménye született: a szeptember 30.-ig terven felül vállalt 2200 tonna hengerelt áruból augusztus 14.-ig már 1964 tonnát kihengereltek. /MTI/

Több mint tizenegymillió forint a könnyűipari vállalatok június-július havi ujitó-heteinek eredménye

i FJ/Ma/PE Tom Ni

A budapesti könnyűipari vállalatok ujitóheteket tartottak június és július hónapban. Az ujitó-hetek sikere érdekében a könnyűipari minisztérium versenyt hirdetett. 98 vállalat kapcsolódott be a versenybe. A két hónap alatt összesen 4876 ujitási javaslatot nyújtottak be a könnyűipari dolgozók, az ötletnapokon 5618 javaslat született. Az ujitó-hetek eredménye 11.011.263 forint értékű ujitás, illetve javaslat. A benyújtott ujitások jutalmazására 242 ezer forintot fizettek ki. A versenyben első

lett a Selyem- és Gyapjúárugyár. Augusztus 11.-től újabb ujitóhetet tartanak, ebbé már a vidéki könnyűipari vállalatokat is bevonják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1952. augusztus 14. 14 óra 35 perc

/A dolgozó magyar nép. . . 6.folyt./ vid D/TO/PE FT Ni +3

Zala megyében

pénteken a kora délutáni órákban - a rádió híradása nyomán - szél-  
nél sebesebben terjedt el a hír az Országgyűlés üléséről. A zalai  
üzemek dolgozói, a községek dolgozó parasztjai boldog örömmel, for-  
ró lelkesedéssel fogadták a hírt mindenütt a megyében. A zalaeger-  
szegi üzemekben a dolgozók újabb vállalások egész sorát tették az  
augusztus 20.-i felajánlások telteljesítésére. A zalaegerszegi Al-  
talános Autó- és Gépjavitó Vállalat dolgozói táviratban üdvözöl-  
ték röpgyűlésükről Rákosi Máttyás elvtársat, s jelentették, hogy  
Alkotmányunk ünnepére tett felajánlásukat 48 ezer forint értékkel  
telteljesítették s fogadalmat tettek, hogy augusztus 20.-ig újabb  
ötezer forint értékű munkát végeznek terven felül.

Zala-megye dolgozói nevében az MDP megyei pártbizottsága  
táviratot intézett Rákosi elvtársához.

"Rendíthetetlen hűséggel üzenjük Önnek drága Rákosi elv-  
társ, hogy Zala megye magyar és délszláv dolgozói a Tito banda  
gyilkos terveivel szemben megbonthatatlan egységben állnak pártunk  
mögött. Mindig, minden nehézségközött számíthat ránk a párt, követ-  
jük Önt, drága Rákosi elvtárs. Nincs oly ellenség, amelyet le ne  
győznénk, olyan kemény feladat, melyet meg ne oldanánk, mert Ön  
vezet bennünket, Rákosi elvtárs!"

t Gr/Va/PE FT Ni 5

A "Bán Tibor" tsz-ben...

haladt Csütörtökön délután fél 3 és 3 óra között egy kerékpár  
végig a Megyeri-uton. Vázsonyi Árpád, a IV. kerületi  
"Bán Tibor" tsz párttitkára vitte a hírt szerte a határba, hogy  
tudtára adja valamennyi dolgozónak: Rákosi Máttyás elvtárs lett a  
minisztertanács elnöke.

A kertészeti brigád - egytől-egyig asszony - a karfiolt  
kapálja, meg a paprikát öntözi. A patak mellett motor pöfög, a  
szivattyu huzza fel a vizet. Néhány perc és az egész brigád ösz-  
szegyül a zöldségraktár árnyékában. Kezdődik a röpgyűlés. Mindenki  
érzi, hogy nagy dologról van szó. Nehezen erednek meg az asszony-  
nyelvek, mert annyi mindent el lehetne mondani, hogy az ember nem  
is tudja, hol kezdje... Hogyec Ferencné, a legjobb kapások egyike  
kér szót. Hosszasn beszél mindarról, amit a párt adott a tsz-nek.  
Néha belekiabálnak beszédébe, mindjárt kiegészítik, ha netán  
kihagy valamit.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1952. augusztus 14. 17 óra 30 perc

/A dolgozó magyar nép. . . 7.folyt./ t Gr/Va/PE FT Ni

- Emlékeznek az asszonytársak? 1950-ben, amikor megalakult csoportunk, szinte mindig itt volt valaki a kerületi pártbizottságból. Eljöttek a kommunisták, segítettek, bátorítottak bennünket. Beszéltek a szovjet kolhozokról, megmutatták nekünk a célt. Ha arról volt szó, megfogták a kapanyelet is, pedig ipari munkások. A párt teherautót adott nekünk, a párt kölcsönt adott nekünk, hogy ne 62, hanem 109, az év végére meg 160 darab tehenünk legyen. Hát ehhez nincsen köze Rákosi elvtársnak? De van, hiszen ő áll a kommunisták élén.

- Hát az építkezéseket kifelejtéd Hogyecné?... - kiáltanak bele a beszédébe.

- Azám, majd elfelejtem. Eljöttek a gyárak kommunistái, lórésint, tehenkarámot, meg sertésfiaztatót építettek nekünk. Itt van az augusztus 20.-i felajánlás. Hát ha nem jönnek el az üzemekből a rohammunkások, meg az a nyolc teherautó, befejezzük augusztus 10.-re a cséplést? Teljesítjük felajánlásunkat? Ezt is Rákosi elvtársnak köszönhetjük. Szívből örülök, hogy ő lett a minisztertanács elnöke.

Hogyec Ferencné belemelegedik a beszédbe, szinte alig akarja abbagygni. A többiek már türelmetlenkednek, mert ők is el akarják mondani: az én fiam most jött haza a Balatonról, az én lányom meg tisztviselő az Egyesült Izzóban, én iskolára megyek, a férjem Turkevén volt, hogy tanulhasson. Ez is mind-mind a pártnak, Rákosi elvtársnak a segítségével. Elmondják: ezután még több segítséget kapnak és még több segítséget adnak, Rákosi elvtárs biztos számíthat rájuk is.

Megkönnyebbül az asszonyok szíve, amikor elmondják a sokak dicsőretét, amely egyben köszönet is. Ott, a patak partján újra pöfögni kezd a motor, a víz ömlik a tengernyi veteményre. A kapák megmozdulnak, könnyebben járnak, mert boldog asszonyok húzzák, akik nagyon örülnek és biztosak benne, hogy Rákosi elvtárs, mint a minisztertanács elnöke újabb győzelmekre vezeti egész népünket.

vid Bc/He/PE Ni

A győri üzemek

dolgozói a kora délutáni órákban több röpgyűlést tartottak, amelyeken határtalan lelkesedéssel, forró szeretettel ünnepelték népünk szeretett vezetőjét abból az alkalomból, hogy az országgyűlés a minisztertanács elnökévé választotta.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. augusztus 14.

19 óra 5 perc

/A dolgozó magyar nép... 8.folyt./ vid Bc/He/PE Ni

A győri textilművek dolgozói üdvözlő táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak.

- Tisztában vagyunk azzal, hogy Rákosi elvtárs megválasztása meggyorsítja népi demokráciánk fejlődését, tovább szilárdítja a proletariátus diktatúráját. Igerjünk, hogy azt a felelősségteljes munkát, amit Rákosi elvtárs a párt és a kormány élén végez népünk boldogabb jövőjének megteremtéséért, a magunk munkaterületén jobb és fegyelmezettebb munkával, az Alkotmány tiszteletére tett vállalásaink telteljesítésével segítjük elő. Mi, a győri textilművek dolgozói a szocializmus építéséért és drága hazánk békéjének megvédéséért folyó harcban egy emberként követjük Rákosi elvtársat - írják táviratukban.

A Debrecen Rákosi-telepi "Dózsa"  
termelőszövetkezet

tagjai a déli ebédszünet alatt meghallgatták Rákosi Mátyásnak rádión is közvetített beszédét, amelyet a parlamentben a minisztertanács elnökévé történt megválasztása után mondott.

Sipos László, a tsz elnöke a beszéd elhangzása után elmondotta, a szövetkezet tagjai szüntelenül érezték a párt és Rákosi Mátyás támogatását: vetőmagot, kölcsönt, gépeket kaptak, az idén pedig már kombájn aratta, csépelte gabonájukat. A magyar dolgozók harcából, amelyet az ötéves terv teljesítéséért, telteljesítéséért vívnak, azzal veszik ki részüket, hogy elsőnek tettek eleget az állam iránti kötelezettségüknek a gabonabeadásnál.

Rákosi elvtárs beszéde után még szélesebb körben ismer-tetjük meg az egyénileg dolgozó parasztokkal eredményeinket, hogy minél többen válasszák az új utat, a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás útját - mondotta.

D/PE

Veszprém

dolgozói is forró szeretettel ünnepelték népünk bölcs vezérét.  
- Hatalmas öröm töltött el bennünket a hír hallatára - mondotta Stremmer József, a 71/2 számú Építőipari Vállalat sztahanovista közművese. - Rákosi elvtársnak a minisztertanács elnökévé történt megválasztásában biztos zálogát látjuk annak, hogy népünk még nagyobb, még ragyogóbb eredményeket ér el ötéves tervünk, a szocializmus építésének diadalra vitelében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. augusztus 14.

3 óra 15 perc

/A dolgozó magyar nép. . . 9.folyt./ vid Kj/Tr/PE Ni

Szeged város

üzemeiben, hivatalaiban és az utcákon elhelyezett hangszórókon keresztül tizezrek hallgatták csütörtökön délben a rádió közvetítését az Országgyűlésről. Amikor felhangzott Rákosi Máttyás szeretett hangja és megköszönte azt a bizalmat és megtiszteltetést, hogy a minisztertanács elnökévé választották, a dolgozók szünni nem akaró tapsal üdvözölték népünk szeretett tanítóját, Rákosi Máttyást és hosszú percek keresztül zúgott a kiáltás: "Éljen Rákosi, éljen a párt!"

A szegedi Textilművek

dolgozói virágokkal, vörös és nemzeti színű zslókkal ünnepegyessé tett kulturtermben gyűltek össze. Hajó Etelka kitüntetétt gyűrésfonónó elmondotta, hogy ő személyesen is sokat köszönhet Rákosi Máttyásnak. Neki köszönheti, többek közt, hogy ma gyönyörű, korszerű üzembn dolgozhat. "Tudom - mondotta, - hogy Rákosi elvtárs most még nagyobb részt vállal az ország építéséből és ez engem még nagyobb teljesítmények eléérésére lelkesít. Augusztus 20.-i felajánlásomat, hogy 121 kilográmos teljesítményemet 123 kilogrammra fokozom, a mai napon teljesítettem. Most vállalom, hogy eddigi teljesítményemet további egy kilogrammal növelem Alkotmányunk évfordulójának ünnepeére." Csepreghy Győző, az üzem Kossuth-díjas fonoda-vezetője arról a hatalmas segítségről beszélt, amelyet a műszaki értelmiség a párttól és Rákosi Máttyástól kap.

A zombai tanács

hangoshiradón közvetítette a rádió helyszíni adását az országgyűlés üléséről. A tanácsháza előtt a dolgozó paraszt hallgatta végig a közvetítést, majd a délutáni órákban a tanács dolgozói, az állandó bizottságok tagjai és az élenjáró dolgozó parasztok gyűlést tartottak, amelyen elhatározták: augusztus 20.-ra 103 százalékra teljesíti a község gabonabeadási kötelezettségét.

t Ho/Vn/PE Ni

/szános

A : Beloiannisz gyár

XVII. műhelyének tekereselői és műszerészei műzakváltáskor összegyűltek. Fejes Ferencné sztchanovista tekereselőnő beszámolt arról, hogy ő, a gyár dolgozója is részt vett a parlament ülésén.

/folyt. köv./

R.

B E L F Ö D D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. augusztus 14.

20 óra perc

A DISz, MSzT és MNDSz üdvözlő táviratai a koreai nép felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából

DISz /Ms K

A Koreai Ifjúsági Szövetségnek  
Phenjan

Kedves Elvtársak!

A koreai nép felszabadulásának hetedik évfordulóján a dolgozó és tanuló magyar ifjúság forró, festvéri szeretettel köszönt benneteket.

Hét esztendővel ezelőtt számotokra is - akárcsak a mi népünk számára - a dicsőséges Szovjet Hadsereg hozta el évszázados rabság után a szabadságot, s nyitotta meg a felemelkedés útját. Negy rokonszenvvel kísértük a egyszerű építőmunkát, amely a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban folyt, mindig addig, ameddig békés országokra nem tört rá az amerikai imperialisták gungesztárhada.

Hősi harcokat, amit a rebló horda ellen vívtok, első perctől kezdve magáénak érözte minden haladó ember, köztük a mi ifjúságunk is. Az a küzdelem, amelyet az intervenciósok ellen vívtok, újabb munkahőstettekre, még nagyobb elszántságra, keményebb helytállásra buzdítja fiataljainkat szocialista hazánk és a béke megvédésének minden területén, de ha az imperialisták megtámadnák virágzó hazánkat, a mi ifjúságunk is kész foggyverrel a kezében, életét is áldozni népünk szabadságáért és függetlenségéért.

Nagy nemzeti ünnepeinken kívánjuk, hogy koronázza győzelem a Munkapárt és Kim Ir Szon elvtárs vezetésével vívott igazságos harcokat, hogy megszűnjön a koreai nép szenvedése és folytathassa a boldog, új élet építését. Adjon erőt harcotokhoz az a tudat is, hogy a távoli Magyarország fiataljai teljes szívükből, mindentörő jükkal azon munkálkodnak, hogy hozzájáruljenek győzeletekhez.

Éljen a koreai és a magyar ifjúság szétválaszthatatlan, örök barátsága!

Éljen a Kim Ir Szon elvtárs, aki harcra kelkesíti és vezet a Koreai egyszerű fiatalokat és leányokat!

Éljen a világ dolgozóinak nagy tanítója, a békéért harcolók vezéresége, a bölcs Sztálin!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége  
Központi Vezetősége.

/f. n. k. k. v. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1952. augusztus 14. 20 óra 50 perc

/A. DISZ, MSzT és MNDSz üdvözlő-tévirata... folyt./ MSzT/2./tot/PE K

A Koreai Szovjet Baráti Társaságnak,  
Phenjan

Forró testvéri üdvözlötünket küldjük Társaságunk több mint 1.300.000 tagja nevében abból az alkalomból, hogy Korea hét éve szabadult fel a Szovjet Hadsereg győzelmes harcai eredményeként a japán militarizmus elnyomása alól.

Harmadik éve már annak, hogy a koreai nép földjét, szabad élete békés építőmunkájának alkotásait barbár módon pusztítják az amerikai imperialisták. A koreai nép hősie harca szabadságáért, a szabad élete vívmányainak védelméért, lelkesítő példa valamennyi nép számára, mely az imperialisták fenyegetéseivel szemben a békét védelmezi.

A magyar dolgozó nép a legközelebbi napokban ünnepli Alkotmánya kihirdetésének harmadik évfordulóját. Ezekben a napokban mind magasabbra csapnak népünk szívében a koreai nép iránt érzett testvéri együttérzés lángjai. Amikor azokról az eredményeinkről emlékezünk, melyeket közös felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió harcai és önzetlen támogatása segítségével pártunk vezetésével értünk el, még forróbb rokonszenvvel fordulunk a koreai nép felé, mely hősie harcával a mi vívmányainkat és békénket is védelmezi. Dolgozó népünkben még jobban erősödik az elszántság, hogy a béke védelmében helytálljon.

Sok sikert kívánunk Társaságotoknak munkájához, hogy a Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű eredményeinek, a szovjet emberek nagyszerű példájának ismertetésével fűzze még szorosabbra a koreai nép barátságát a Szovjetunióval, lelkesítse még ragyogóbb hőstettek végrehajtására a koreai népet.

Magyar Szovjet Társaság  
Országos Vezetősége

Pak Den Aj asszonynak, a Koreai Demokratikus Nőszövetség főtitkáranak,

Phenjan

A magyar nők milliói nevében szeretettel köszöntjük a koreai asszonyokat, a hős koreai népet felszabadulása évfordulóján. A közelmúltban befejeződött segítőakciónk eredménye, a nők lelkes részvétele az akcióban újabb bizonyítéka együttérzésünknek és rendíthetetlen bizalmunknak abban, hogy az igazságos harc, amelyet a békés városokat baktériumfegyverekkel és napalm-bombákkal pusztító imperialisták ellen, a mi békénkért is vívtok, a koreai nép győzelmével végződik.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége,  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. augusztus 14.

2 óra 25 perc

Kikévdtt a gyapott több Baranya megyei termelőcsoport földjén  
Vid Kö/Tr/He Ni

Csütörtökön délelőtt a kisharsányi "Béke" termelő-  
szövetkezeti csoport 35 hektáros gyapottárlóján felpattantak az  
első érett gyapottgubók. A déli órákban a gyapottföld legnagyobb  
részén megindult a kivadás. A csoport dolgozói úgy számítják,  
hogy egy-két napon belül az egész tárlán hozzáférhetnek a  
gyapottszedéshez.

Csütörtökön délután a májosi I. típusu "Uj barázda"  
termelőcsoport is jelentette, hogy öt hektár gyapottföldjén meg-  
indult a kivadás. Itt már hozzá is fegtek a gyapottszedéshez.  
/MTI/

---  
Kemény megyében befejeződött a cséplés  
Vid Kö He Ni

Kemény megyében, augusztus 13-án befejeződött a  
cséplés. A megye dolgozó parasztságának túlnyomó többsége egye-  
nesen a cséplőgép elől tett eleget beadási kötelezettségének.  
Augusztus 14-ig a megye 84.3 százalékra teljesítette begyűj-  
tési tervét. Most hirtelen indították ezért, hogy a megye augusz-  
tus 20-ra 100 százalékban teljesítse begyűjtési tervét. /MTI/

---

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

40.

B .. kiadás 1952. augusztus 14. 20 óra 45 perc

/A dolgozó magyar nép. . . 10. folyt./ . . . t Ho/Vn/PE Ni

- Ott érezttem igazán - mondotta - hogy azok a képviselők, akik ma megválasztották Rákosi Mátyást . . . valóban a nép képviselői, a nép ügyét tartják elsősorban szem előtt. Büszke boldogság töltötte el szívemet, hogy én is ott lehettem, amikor szeretett vezérünket a . . . választották meg. minisztertanács elnökévé

- Rákosi Mátyásnak a minisztertanács elnökévé történt megválasztása - folytatta - nagy öröm számunkra. Tudjuk mindnyájan, hogy eddigi eredményeinket is neki köszönhetjük és további sikereink is az ő bölcs vezetésének gyümölcsei lesznek. Eppen ezért minden dolgozónak, tekerceselőnek és műszerésznek + kötelessége most az Alkotmány Ünnepeire tett vállalások maradéktalan teljesítése.

+hazafias

Fejes Ferencné hálája és szeretete jeléül megfogadta, hogy az Alkotmány Ünnepeire vállalt teljesítményét, az eredeti 160 százalék helyett augusztus 20.-ig 175 százalékra fokozza.

/folyt. köv./

A Kulturkapcsolatok Intézetének

KI/Fd/PE Ni

dolgozói téviratban üdvözölték népünk nagy vezetőjét a minisztertanács elnökévé történt megválasztása alkalmából. /MTI/

Csütörtökön megkezdte az üzemszerű termelést a diósgyőri Kohászati Üzenek új trióhengersora

vid Bs/PE K

Az új diósgyőri magdvasztó üzemből állítása nyomán meg-növekedett nyersvas- és acéltérnelés gyors feldolgozása érdekében új trióhengersor épült a Diósgyőri Kohászati Üzenekben. Az új bugasor mintegy tíz nappal ezelőtt készült el és azóta próbahengerlés keretében feltárták a hengersor még meglévő hibáit és lépésről lépésre kiküszöbölték azokat.

A kísérleti járás befejeződött és csütörtökön reggel megkezdte az üzemszerű termelést a bugasor. Az első hengerlést Heiner Béla, a triósor vezetőjének irányításával végezték és már az első órákban megszereztek eredményeket.

1952. aug. 14.

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás 1952. augusztus 14. 10 ór: 45 perc

A lemaradás behozásáért, a fogadalmat valóra váltásáért harcolnak az ózdi martinászok

Vid Mu/Tr/He 8 Ni

Az ózdi martinászok augusztus első napjeitől kezdve rendszeresen túlteljesítik előirányzatukat, hogy a júliusi lemaradást behozva a harmadik negyedévre tett felajánlásukat maradéktalanul teljesítsék. Negy gondot fordítanak a salakleltetés szigorú betartására és a kemencék hűtésének jobb ellenőrzésére. Ugyancsak a műszaki vezetők jó munkáját bizonyítja, hogy már program szerint végzik a kemence-fenékjavításokat is.

Az újonnan átépített 3-as számú kemencét ezen a héten vették át speciálisan megőrzésre a kemence dolgozói. Azóta teljesítményük általánosan felfelé ivel. Csütörtök reggelig az e heti terv esedékes részét 10.4 százalékkal túlteljesítették. A többi kemence dolgozói is fokozzák eddigi eredményeiket, hogy a lemaradást mielőbb behozzák. A szovjet tapasztalatok felhasználásával a 10-es kemence dolgozói a karbantartást már tervszerűen végzik. Ennek eredménye, hogy szerda reggeltől csütörtök reggelig 49 tonnával szárnyalták túl előirányzatukat.

Jó eredményt értek még el ezen a napon a 6-os kemence dolgozói is, akik 41 tonnával termeltek többet előirányzatuknál.  
/MTI/

/Csütörtökön megkezdte... folyt./ Vid BS/PE K

A csütörtöki első műszakban valamennyi buga hengerlését kiváló minőségben végezték el. A trióscs brigádjának tagjai is néhány óra alatt 24 tonna bugát hengereltek. Az első műszak tapasztalatait felhasználva, csütörtökön délután is minőségi munkát végeztek az új trióscsok. /MTI/

---

K.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 42. kiadás 1952. augusztus 14. 21 óra 15 perc

/A dolgozók. magyar nép. . . ll.folyt./ D PE Ni

A Szolnoki Járműjavító

dolgozóinak röpgyülésén Dobó Gyula sztahanovista bognár brigádevezető az örömhír hallatára vállalta, hogy harmadik negyedévi terüket két nappal határidő előtt befejezik.

A mozdonyosztály dolgozói nevében Vas József kazánkovács azt vállalta, hogy még ebben a hónapban terven felül egy gazdasági kismozdonyt készítenek, amellyel a tsz-városok a cukorrépa termésküket hamarabb szállíthatják el a cukorgyárakhoz.

Az őszi csucsforgalom sikerét támasztotta alá Tanczos János sztahanovista . . . brigádevezető felajánlása a kocsiki- és berakódolgozók nevében: az eddigi 3 órás kirakási időt 2 és fél órára rövidítik.

A Járműjavító dolgozói a röpgyüléseken összesen 254.000 forint értékű felajánlást tettek: Augusztus 20.-ra tett felajánlásaikat eddig már 139 százalékra teljesítették s most boldog örömmüknek még jobb munkával adnak kifejezést.

vid

A MESZLANT legjobb aknájának

az élüzem vasasi "Petőfi" aknának a dolgozói a bánya hangos híradján keresztül értesültek déli műszakváltáskor az országgyűlés csütörtöki eseményeiről.

A Szabadságharc<sup>os</sup>-brigád tagjai, - amikor meghallották, hogy a minisztertanács elnökévé Rákosi elvtársat választották meg, - vállalták, hogy eddigi napi 200 csillés tervük helyett péntektől kezdve 210 csillét termelnek.

Németh János /10/ fiatal sztahanovista vājár javaslatára brigádja nyolc tagja elhatározta, hogy eddigi 5 csillés fejenkénti átlagát 7 csillére emeli fel. A délutáni műszak dolgozói már a 7 csillés átlagért indultak harcba. Egyben megígérték, hogy a nagyteljesítményű szovjet fejtőkalapács használatával ezt a teljesítményüket tovább növelik, hogy "Petőfi"-akna jól teljesítse kötelességét az ötéves terv maradéktalan megvalósításában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás 1952. augusztus 14. 21 óra 25 perc

A finomhengermű vezet a Diósgyőri Kohászati Üzemek gyárrészlegei között folyó alkotmányünnepi versenyben

vid FE Ni

A Diósgyőri Kohászati Üzemek gyáregységei egymással versenyben igyekeznek letörleszteni eddigi adósságaikat, hogy Alkotmányunk ünnepét már felfelé ivelő termeléssel, Rákosi Mátyásnak adott ígéretük valóraváltásával köszönthessék.

Az augusztus 1.-től 13.-ig elért eredmények alapján a finomhengermű dolgozói kerültek az élre. Ezalatt az időszak alatt 329 tonnával túlteljesítették hengerlési tervüket. A finomhengerműn kívül csak a vasöntőde büszkélkedhet azzal, hogy augusztus 1.-e óta száz százalék fölött teljesíti tervét. A vasöntőde harcolta ki a második helyet. Az elmúlt tizenhárom napban 103,3 százalékkal teljesítette előirányzatát.

A harmadik helyet a huzómű tartja száz százalékos tervszerűséggel, míg a Martin a műszaki szervezés/következtében mutatkozó sorozatos lemaradásai miatt a negyedik helyre került.

A nagyolvasztómű már napok óta az utolsók között szerepel. Az egyes és kettős nagyolvasztó a legtöbbször teljesíti, sőt túl is teljesíti tervét, de a hármas kohó lemaradása az egész nagyolvasztómű tervteljesítését lerontja. /MTI/

-----  
/hibái

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. Kiadás 1952. augusztus 14. 21 óra 15 perc  
/A dolgozó magyar nép... 12. folyt./ § PE K

A "Sztálin" Politikai Tiszti Akadémián  
közvetlenül azután, hogy a rádió tudtul adta az örvendetes hírt,  
lelkes röpgyűléseket tartottak az akadémia hallgatói és tanárai.  
A röpgyűlések felszólalói egyhangulag azt a kívánságukat fejezték  
ki, hogy ezen az örömteli napon intézzenek táviratot Rákosi Mátyás  
elvtársához, amelyben fogadalmat tesznek a még jobb eredményekre.  
Ezzel bizonyíthatják legjobban, hogy hűs katonafiai Rákosi elv-  
társnak. A röpgyűlések határozatai nyomán az akadémia a következő  
táviratot intézte Rákosi elvtársához:

"Szívből szeretett drága apánknak, Rákosi Mátyás elv-  
társnak  
Drága Rákosi Elvtárs!

Mi a "Sztálin" Politikai Tiszti Akadémia" és a Honvéd  
"Petőfi" Politikai Tisztképző Intézet tisztjei, tiszthelyettesei,  
hallgatói, növendékei, honvédei és polgári alkalmazottai szívből  
köszöntjük Önt abból az alkalomból, hogy az egész magyar nép leg-  
forróbb kívánságaként Országgyűlésünk, Népköztársaságunk miniszter-  
tanácsa elnökének megválasztotta.

Ez a tény tovább erősíti Népköztársaságunkat, a mun-  
kások és parasztok államát. - Népünk azzal, hogy legszeretettebb  
hős fiát, Pártunk bölcs vezérét állítja minisztertanácsa élére,  
meggyorsítja a szocialista Magyarország felépítését és még követ-  
kezetesebben továbbfejleszti történelmi multunk szabadságharcos  
forradalmi örökségét.

Ebből az ünnepi alkalomból jelentjük Rákosi elvtársnak,  
hogy 60. születésnapja alkalmával tett felajánlásunkat maradéktala-  
nul teljesítjük. Igérjük, hogy az Ön fiahoz méltóan tovább szilár-  
ditjuk fegyelmünket, fokozzuk harckészültségünket, négyesnél jobb  
átlaggal fogjuk letenni évvégi vizsgáinkat és a félévi vizsgaered-  
ményhez viszonyítva kétszeresére növeljük a kiváló és élenjáró tanu-  
lók számát.

Kivánunk Önnek erőt, egészséget és hosszú életet.

"Sztálin" Politikai Tiszti Akadémia"  
Honvéd "Petőfi" Politikai Tisztképző Intézet  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás .1952. augusztus 14. 21 óra 50 perc

A pénzügyminiszter kinevezte a Tervkölcson sorsolási bizottságának tagjait

§ Rné/PE K

Az Ötéves Tervkölcson augusztus 20.-án, 21.-én, 22.-én 23.-án tartandó ötödik sorsolásának irányítását, a sorsolás lefolyásának ellenőrzését, az ország legjobb dolgozói közül alakított sorsolási bizottság látja el. A pénzügyminiszter a következőket nevezte ki a sorsolási bizottság tagjaivá.

Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről:

Garda Géza, Kossuth-díjas sztahanovista, a Rákosi Művek Acélmű műhelyének/vezetője, /h.

Makrai János, a Duclos Gépgyár élmunkás sztahanovista marósa, a szakma legjobb dolgozója,

Kossuth Géza, sztahanovista vágár, a Népköztársasági Érdemérem aranyfokozatával kitüntetve,

Pusztai József, a Chinoin Gyár vegyipari szakmunkása, okleveles és jelvényes sztahanovista,

Csermák József, MAV főintéző, olimpiai bajnok, Tapolca.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége részéről:

Matola József, a Sztálin Vasmű építkezésének kétszeres sztahanovista brigádvezetője, a Népköztársasági Érdemérem bronzfokozatának tulajdonosa,

Piszkei Erzsébet, a Győri Textilgyár élmunkás sztahanovista szövőnoje, az ország legjobb szövőnoje.

Mezőgazdasági és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezete részéről:

Jávorka Lajos, az Ujpetri. Gépállomás Munkaérdemrend aranyfokozatával kitüntetett traktoristája,

Eszenyi Margit, az ebesi csemetekert munkacsapat vezetője.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1952. augusztus 14. 21 óra 55 perc

/A pénzügyminiszter kinevezte. . . . folyt./ § Rné/PE K

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége részéről:

Tóth

Györgyné, öthoidas dolgozó paraszt Dunakeszi.  
Zerényi Lajosné, a Honvédelmi Gépjármű Javító Vállalat műszaki  
karosszéria lakatososa, XVI. ker. tanács tagja.

Szövetkezetek Országos Szövetsége részéről:

Barta Mihály, az Abonyi Földművelésszövetkezet ügyvezetője, termelő-  
szövetkezeti tag, a Népköztársasági Erdemérem bronz foko-  
zatának tulajdonosa.

Csabina Istvánné, nyírlövői dolgozó paraszt, tiszcs. tag, a SZÖVOSZ  
Országos Felügyelőbizottságának tagja.

Budapesti Városi Tanács részéről:

Major Tamás, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas színművésze és igazgatója  
Vedres Márk, Kossuth-díjas szobrászművész.

Országos Takarékpénztár részéről:

Mészáros János osztályvezető, a Népköztársasági Erdemérem ezüst  
fokozatával kitüntetve.

Vatai Elemér fiókvezető.

Bárány Ferenc revizor.

Pénzügyminisztérium részéről:

Mátyus Árpád pénzügyminisztériumi osztályvezető-helyettes.

Pozsgai József pénzügyminisztériumi főelőadó.

Jánosi Károly pénzügyminisztériumi előadó.

A bizottság elnöke: Mátyus Árpád pénzügyminisztériumi  
osztályvezető-helyettes. Alelnöke: Gazda Géza Kossuth-díjas szta-  
hanovista és Pozsgai József pénzügyminisztériumi főelőadó. Titkár:  
Bárány Ferenc. /MTI/

H

---

MTI BELFÖLDI HIREK

47.  
B . kiadás 1952. augusztus 14. 22 óra 05 perc  
Időjárásjelentés

Pe K

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14.-én csütörtökön este 21 órakor:

Növekvő felhőzet

Szárzsföldünk délkeleti felében tovább tart a száraz, meleg időjárás. Ezzel szemben az Atlanti Óceán felől érkező hűvösebb légtömegek elérték Franciaország partvidékeit és határukra itt a hőmérséklet csúcserőke csak 19-20 fokot ért el.

Hazánkban csütörtökön déli-délutáni felhőképződés volt. A hőmérséklet nap közben igen magas értéket ért el, általában 35-38, Szegeden, Pécsen és Szolnokon 39 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre számított légnyomás 758 mm gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt déli-déli-nyugati szél, a hőség nyugaton és északon kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten pénteken reggel 19-21, délben 34-36 fok között. /MTI/

V é g e

K